

AL DIA...

El "muñeco," del Protectorado civil

Si nos paramos a meditar en este desánimo de hoy, en este enervamiento de la opinión española frente al problema de Marruecos, veremos que las causas nacen de la pérdida de la fe nacional frente al esfuerzo que nos pide Africa.

Y esto era de esperar. Con ser muy grandes las responsabilidades nacidas de los acontecimientos de Marruecos durante los tiempos últimos, ninguna supera a la de la interrupción de la campaña. Quien no vio la desesperación que había en el último movimiento nacional, estaba ciego.

Después de un estudio de ambos proyectos se acordó por unanimidad relacionarlos en uno solo definitivo que reuna el doble carácter de conferencia de Cámaras y de Congreso de comerciantes y productores españoles de Ultramar.

Los reunidos designaron las personalidades que habrán de constituir el Comité organizador y acordaron el plan de los primeros trabajos a realizar.

REAL DECRETO

La dimisión del alto comisario

La Gaceta publica hoy, redactado en los términos siguientes, el real decreto admitiendo la dimisión al alto comisario de España en Marruecos:

«A propuesta de mi ministro de Estado y de acuerdo con el Consejo de ministros, Vengo en aceptar a D. Dámaso Berenguer y Fuste la dimisión que ha presentado del cargo de alto comisario de España en Marruecos, quedando satisfecho del celo, inteligencia y lealtad con que lo ha desempeñado.»

Dado en Palacio a 13 de julio de 1922.—ALFONSO.—El ministro de Estado, Joaquín Fernández Prada.»

AUN NO TENEMOS ALTO COMISARIO

El Presidente despachó esta mañana, como de costumbre, con S. M. el Rey, y al salir de Palacio, los periodistas le rogaron que hiciera algunas declaraciones sobre los asuntos actuales.

—No pasa nada de particular—contestó solamente el Sr. Sánchez Guerra.

—Y el alto comisario, no ha sido nombrado aún?

—No; todavía no—dijo el jefe del Gobierno.

Y se despidió de los periodistas.

MAÑANA SE FIRMARÁ EL DECRETO

El subsecretario de la Presidencia manifestó a medio día que mañana se firmará el decreto designado alto comisario en Marruecos.

Mostró gran reserva acerca de la persona designada.

LA FRUTA DEL CERCADO AJENO



—¡Baja, granuja, que te voy a poner las peras a cuarto! —¡Ca! No bajo. Aquí las tengo mucho más baratas.

JUAN M. MATA

En América y Filipinas

PRIMERA CONFERENCIA DE CAMARAS ESPAÑOLAS DE COMERCIO

Convocados por la Casa de América de Barcelona, se reunieron anteayer y ayer en la Sección primera del Congreso los elementos organizadores de la primera conferencia de Cámaras españolas de Comercio consti-

La mañana en Palacio

EL NUEVO MINISTRO DE AUSTRIA PRESENTA SUS CARTAS CREDENCIALES

A las once de la mañana, con el ceremonial acostumbrado, tuvo lugar en el regio alcazar la presentación de cartas credenciales a Su Majestad el Rey por el nuevo ministro plenipotenciario de Austria, M. Jean de Eichhoff.

En la antecámara regia se encontraba el Soberano, de uniforme del Arma de Artillería, acompañado del ministro de Estado, como notario mayor del Reino; del jefe superior de Palacio, marqués de la Torre; y del grande de España, como hijo primogénito del duque de Tovar, D. Ignacio Figueroa; del mayor domo conde de los Moriles, y del oficial de Alabarderos Sr. Alvarez.

El nuevo ministro hizo entrega de las cartas que le acreditaban como representante de su nación en este Reino, y en breves palabras abogó por el mayor estrechamiento de la antigua y leal amistad que nos une con Austria.

DELEGACION RIFEÑA EN LONDRES

Abd-el-Krim dice que tiene Gobierno y Parlamento

Londres, 14.—Al frente de la Delegación rifeña viene un hermano de Abd-el-Krim.

Ha dicho que el Rif tiene un Gobierno organizado y un Parlamento.

La Delegación piensa ir a París y Roma para exponer sus pretensiones a los Gobiernos francés e italiano.

Las audacias de Abd-el-Krim.—No habla de la crueldad rifeña

Londres, 14.—La Delegación rifeña, interrogada por un representante de la Agencia Reuter, ha declarado que el objeto de su viaje a esta capital era el de llamar la atención del pueblo británico acerca de los bombardeos realizados por los aviadores y buques de guerra españoles.

La Delegación añadió: «Sabemos los horrores que en el año 1914 causaron los bombardeos en las ciudades de Inglaterra, que poseían medios de defensa contra los aviones y disponían de hospitales y

médicos. Nada de eso existe en el Rif, donde a diario vemos morir a las mujeres y a los niños.

Reclamamos inmediatos socorros, esperando hallar en el pueblo británico la simpatía que demostró siempre hacia las víctimas de la injusticia y la opresión.

Desearnos ardientemente civilizar el Rif; pero por medios distintos de los que actualmente emplean los españoles.»

PERIODISTA ASESINADO

Posen, 14.—El Sr. Marchleswski, redactor jefe del «Curier Posnanski», ha sido asesinado en la redacción del periódico por un antisemita.

La marquesa de Lema

Esta mañana, a las siete y media, ha fallecido en su casa de Madrid doña María Victoria Sánchez de Toca y Ballester, marquesa de Lema.

La distinguida dama, estimadísima en sociedad por sus virtudes y sus relevantes cualidades, se encontraba delicada desde hace algún tiempo, agravándose en estos últimos días.

Doña María Victoria Sánchez de Toca, hija del presidente del Senado, casó con el marqués de Lema el 27 de enero de 1891.

Deja un hijo, llamado D. Manuel.

Su muerte ha causado general sentimiento en la sociedad madrileña.

A su viudo, el ilustre ex ministro señor marqués de Lema, y a toda la distinguida familia de la finada, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

El cadáver de la marquesa de Lema será trasladado mañana, a las cuatro y media de la tarde, a la estación del Norte.

TREINTA Y UN HIJOS, Y ESPERA MAS

Agram (Hungría).—Josef Schenyi, de ochenta y cuatro años, es el orgulloso padre de su trigésimo primer hijo, que nació con toda felicidad, recibiendo el padre las felicitaciones de todos sus vecinos y amigos del octogenario.

Schenyi ha sido casado siete veces y con su actual esposa ha tenido hasta ocho hijos. La madre, que cuenta treinta y cinco años de edad, contrajo matrimonio hace catorce inviernos, siendo de llamar la atención lo declarado recientemente por Schenyi, que asegura poder llegar a los cien años por el régimen de vida que observa y además porque no tiene deseos de morir «tan joven».

La fiesta del 14 de julio

EN PARIS

GRAN REVISTA MILITAR

Paris, 14.—La gran revista militar celebrada esta mañana en el hipódromo de Longchamps con el mismo ceremonial de todos los años ha sido brillantísima, a pesar del tiempo cubierto.

A la fiesta asistió el Cuerpo diplomático en pleno.

La presencia del Emperador de Annam, de los veinticinco grandes jefes negros llegados recientemente del Sudán, Senegal, Costa de Marfil, Dahomey y otros puntos del Africa occidental, y del grupo de estudiantes marroquíes, ha constituido la nota pintoresca de la revista.

Terminada ésta, el Presidente de la República, Sr. Millerand, hizo entrega de los bastones a los mariscales Fayolle y Franchet d'Esperey, e impuso la medalla militar al almirante Lacaze.

El mariscal Lyautey, ligeramente enfermo, no pudo asistir a la revista.

Atentado anarquista contra el prefecto de Policía

M. NAUDIN RESULTA ILESO.—EL AGRESOR ES DETENIDO

Paris, 14.—A las once y cuarto de esta mañana, y al llegar la comitiva presidencial de regreso de la revista al ángulo formado por la Avenida de los Campos Eliseos y la Avenida Marigny, un individuo hizo tres disparos en dirección al carruaje que ocupaba el prefecto de Policía, y que precedía al del Presidente de la República.

La multitud se arrojó inmediatamente sobre el desconocido, desarmándole y gritando en dirección al carruaje presidencial: «¡Deteneos, que están disparando!»

El Sr. Millerand, quien, a causa del ruido de los coches no había oído los disparos, continuó su camino.

Llegado al Elíseo e informado de lo ocurrido, el Presidente llamó al prefecto, felicitándole por haber salido ileso del atentado.

El Sr. Naudin, a quien los disparos no habían causado la menor emoción, agradeció la felicitación del Presidente, añadiendo: «Es el bautismo de fuego.»

El agresor se llama Gustavo Bonnet, por

otro nombre Juvenis, de veinte años, y es dibujante en una fábrica de automóviles.

Es un anarquista notorio, ex secretario de las Juventudes comunistas y ha sufrido ya dos condenas.

Ha declarado que disparó para llamar la atención de los Poderes públicos sobre la situación en que se halla el proletariado.

El atentado era contra el Presidente de la República

El agresor hizo también las siguientes declaraciones:

«He querido hacer una manifestación disparando sobre el coche del Presidente de la República, pero me he equivocado y he tomado el coche del prefecto de Policía por el de M. Millerand. He querido llamar la atención sobre el proletariado.»

UNA MUJER HERIDA

Uno de los disparos causó heridas leves en el pecho a una mujer que se hallaba en la acera contraria.

EN MADRID

Recepción en la Embajada francesa

Con motivo de la fiesta nacional, se ha celebrado esta mañana, a las once, la anunciada recepción en la Embajada francesa, con numerosa concurrencia.

En nombre de diversas Sociedades francesas, el Sr. André ha testimoniado al embajador su reconocimiento por la feliz labor llevada a cabo por la Embajada con motivo de la negociación del Tratado de comercio, afirmando luego la solidaridad de todos los franceses con el Gobierno y contra la campaña hecha en servicio de los intereses enemigos, y recientemente censurada en el Parlamento.

El Sr. De France, dando gracias, ha hecho un cumplido elogio de los negociadores que tan dignamente han representado a España con motivo del Tratado Comercial, añadiendo que franceses y españoles, conscientes de sus intereses comunes, no han discutido en adversarios y han logrado equilibrar lealmente las ventajas recíprocas y a preparar, como continuación del reciente Tratado, un acuerdo económico general entre las dos naciones, que inicie desde ahora la solución de importantes cuestiones de no menor interés.

DE ARTE

Carnegie Institute y España

La simpática figura de Mr. Lerolle, representante en Europa del Carnegie Institute, se destaca vigorosamente sobre la penumbra del rincón de su elegante despacho en que tiene colocada su mesa de trabajo. Con palabra fácil y correcta me va exponiendo la importante empresa que para la pintura universal está realizando el citado Instituto, con un desinterés, una generosidad y una abnegación por la cultura de la Humanidad, que si ésta no fuera una más de las muchas que lleva realizadas, llegarían a ser inverosímiles.

—Se ha organizado, como usted sabe—dice Mr. Lerolle, a la vez que me ofrece un excelente habano—, la Exposición internacional de Pittsburgh con el sólo objeto de dar a conocer en América lo más importante, lo mejor de la pintura mundial; ahora nos ocupamos en obtener la autorización de los artistas para enviar todos los cuadros que constituyen esta Exposición, y que son 175 americanos, 40 franceses, 35 ingleses y 48 de los demás países, a las ciudades más importantes del resto de América.

—Es muy interesante—contesté verdaderamente admirado.

Le interrogué respecto a las recompensas que se conceden en esa Exposición, que por su alejamiento de los pintores europeos no es fácil que se concedan por apasionamientos o influencias, sino por el éxito de la obra ante la opinión del Jurado.

—Se han concedido tres medallas—continuó—: una de primera clase, con 1.500 dólares; otra de segunda, con 1.000, y otra de tercera, con 500, como premios.

—¿Qué nación ha sido la que ha triunfado por el número de medallas?

—Francia, cuyos artistas han conseguido dos de ellas.

—¿Y España?—le pregunté sin poder contener mi impaciencia al ver que no se citaba su arte.

—No creo que ha concurrido. Sus pintores aquí nos son desconocidos casi en su totalidad; pero ya hablaremos de esto.

Mostrando un profundo conocimiento de las cosas que respecto al arte ocurren en todo el Mundo, prosiguió:

—Al principio se pensó invitar a los distintos países por la vía diplomática para que enviaran lo que creyesen más digno de exhibirse; pero esto nos hubiera llevado precisamente a conseguir lo contrario de lo que se propone el Instituto (que quiere dar fealmente a conocer el verdadero movimiento de la pintura actual con el mayor eclecticismo posible, porque sólo hubieran remitido los pintores de fama oficial, los académicos, los que no interesan a nadie en su mayor parte, y esto hubiera sido una triste contradicción del espíritu de progreso que envuelve la idea; por eso se han elegido para la admisión de obras artistas de distintas naciones, que nada tienen que ver con el mundo oficial en cuanto a esto, y en la nueva organización que estamos estudiando procuraremos que se forme una Comisión de pintores en Inglaterra y otra en París; quizás se nombren otras cuando la importancia del país lo requiera, o la designación de las obras que han de figurar en la próxima Exposición, y ya le diré algo respecto a España, de la que se puede decir que no conocemos más que los pintores antiguos; a esta nación le asignaremos ocho obras para enviar a la Exposición; invitaremos a pintores españoles, y sus obras serán examinadas en París por la Comisión que aquí se nombre, de la que formará parte un pintor español.

Continuamos hablando sobre el estado de la pintura en nuestro país, de las orientaciones que se siguen, de los artistas que más se distinguen por sus méritos en las distintas tendencias. Me pidió que le indicase algunos nombres y formó una lista de los que le cité.

La conversación amena y cultísima de mister Lerolle me dio a conocer el gran prestigio del Instituto Carnegie en todas partes y la alta consideración que ha despertado en las naciones cultas la elevada misión que se ha impuesto, citándome cosas muy curiosas, como es una carta del director de Bellas Artes de la vecina República, en que solicita de dicho Instituto un donativo para contribuir a la construcción de la Casa de Velázquez en Madrid.

—Ya ve usted—me dijo—que esto nada tiene que ver con el Instituto, cuya obra es difundir el arte europeo en América; pero a pesar de esto se concederá.

La generosidad de ese centro es ilimitada. Además de pagar todos los gastos de transporte de los cuadros, de haber dado las recompensas, de haber invitado a formar parte del Jurado en Pittsburgh a Lucien Simon, de París, y Laura Knight, de Londres, ha adquirido para su colección cuadros de Bernard de Lavery y de Miller.

—Y se han hecho muchas ventas en la Exposición?

—Sí; hasta ahora han vendido Menard, Piet, Le Sidaner, Richard Falk y Olron.

Como la tarde avanzaba, y tanto Mr. Lerolle como yo teníamos poco tiempo de que disponer, nos separamos, proponiéndonos seguir ocupándonos de este asunto, de tanta importancia para el arte y los pintores españoles.

RAMON J. IZQUIERDO

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

EL ESPIONAJE ALEMAN en París durante la guerra

por el comandante EMILE MASSARD

Comandante del Cuartel general del Ejército de París durante la Gran Guerra

XXXIV

El ayudante misterioso

COMO SE VIGILA UNA ESTACION REGULADORA.—EN EL RESTAURANT DE LOS COMICOS

La historia que vamos a relatar tiene el solo fin de demostrar la audacia de los alemanes.

Al comenzar el año 1915 se vio llegar a la estación reguladora de Noisy-le-Sec un hombre de unos cincuenta años. Decía llegar de Nueva York, lugar de su residencia. No teniendo ninguna obligación militar le dejaron partir para Francia como «voluntario». Había, según dijo, servido en la Legión Extranjera y llevaba la medalla tunecina y la de Tonkin. Al desembarcar se dirigió al depósito de los regimientos coloniales de Lyon y pidió que le enviaran al frente «lo más pronto posible». No tenía papeles militares, los había dejado en Nueva York; pero logró persuadir al comandante de que había pertenecido a la Legión con el grado de ayudante y le autorizaron a llevar los galones del grado, aguardando la llegada de sus papeles de identidad.

EN NOISY-LE-SEC

Sus papeles no llegaban y en vista de eso se le envió al frente por la vía Noisy-le-Sec. Se quedó en Noisy.

Una tos «crónica» inopinadamente le sobrevino y fué reconocido por el doctor; le permitieron algunos días de descanso. Este descanso duró seis meses.

El ayudante Netter, llamémosle por su nombre, era bajo; cinco pies y cuatro pulgadas, dice nuestro camarada inglés Mac-Donald, que fué el que contó su historia. Tenía ojos negros y penetrantes, bigote indomito y un uniforme magnífico, tan magnífico que todos los soldados al primer golpe de vista le llamaban «mi teniente».

En Noisy no habían juzgado necesario comprobar su estado civil. Su título de ayudante bastaba. Además pensaban que sus papeles estarían en el depósito.

Netter no paraba para el frente, parecía esperar una orden. Distinguido, hablaba inglés, alemán y francés con gran facilidad y sin el menor acento. El coronel, creyendo haber encontrado un hombre útil e «importante», juzgó conveniente que se quedara allí definitivamente para servirle de secretario y de intérprete. En cuatro días nuestro hombre había conseguido su propósito.

Propuso a su jefe lo que no era necesario tomar un auxiliar; él se encargaría y bastaría para todo. Y se instaló en el despacho del coronel, haciéndose el dueño absoluto.

Hay que hacerle justicia: trabajaba sin cesar, trabajaba mucho noche y día. Se acostaba a la una de la mañana y se levantaba a las cinco. El resto de su tiempo lo dedicaba a escribir a amigos de Nueva York, según decía, y enviaba notas para los periódicos que firmaba: «Ayudante N.»

EL AYUDANTE «HACELOTODO»

Para conservar su situación y hacerse indispensable se esforzaba en ser útil, reorganizando la sección de la Cruz Roja. Se ocupaba activamente de las cocinas, de la distribución de donativos, del envío de los periódicos y del tabaco.

Se mostraba organizador muy estricto y severo en lo referente al personal. Hacía falta, decía, que todo marchase bien. Si sorprendía algún grupo fumando en seguida recurría a la disciplina, que caía sobre el desgraciado en forma de castigo muchas veces exagerado. «Nada de prisión—decía— a la cárcel! No olvidemos que estamos en tiempo de guerra!»

Era también enemigo de los hoteles, porque en ellos se encontraban camas cómodas que relajaban al soldado y al oficial, acostumbrándose a dormir sobre camas duras.

Estaba siempre dispuesto a reemplazar las clases y oficiales cada vez que deseaban tener algo de descanso. Sus opiniones eran de las más exaltadas, a tal punto, que la sola vista de un prisionero alemán le ponía furioso.

Se notó que cuando pasaba inspección a los prisioneros, éstos cambiaban en seguida entre sí misteriosas palabras; producía sobre ellos una impresión de terror, lo mismo que si hubiese sido uno de sus oficiales...

Una vez la tomó con un inglés porque había comentado un comunicado en términos desfavorables. En una palabra, hacía el servicio y cumplía el reglamento al pie de la letra.

Una vez por semana, Netter tomaba el tren para París, donde iba a «arreglar asuntos personales importantes» (nunca se ha sabido cuáles eran). Volvía a media noche, y al día siguiente contaba «las noticias» que había en la ciudad, las cuales estaba todo el mundo ávido de saberlas. Se acercaban todos alrededor suyo y esto le permitía hablar con autoridad y darse importancia.

ALREDEDOR DE LOS COMICOS

¿Dónde recogía esas noticias? Existe en el

barrio del Palais-Royal un restaurant muy conocido, que desde Molière es el punto de reunión de los actores y actrices, y en particular de los pensionados de la Comedia Francesa. Cosa extraña era que en ese pequeño restaurant se tuvieran «las últimas noticias del frente». Pero se explica: los actores o, mejor dicho, las actrices, tenían por nuestros hombres de Estado y hasta por los de Estado Mayor fuentes de informaciones muy particulares.

El ayudante entraba y estaba allí como en su casa.

Después de seis meses de esta vida extraña y poco clara y de constante movimiento, empezaron a circular sobre él rumores poco favorables, que de día en día fueron tomando más importancia.

Empezaron a notar que el ayudante cambiaba muy a menudo de domicilio, que enviaba muchas cartas a París, que recibía muchos paquetes y que se ausentaba con mucha frecuencia.

Los papeles militares no llegaban nunca. Y cada vez se aludía más a ellos. Su posición provisional parecía haberse convertido en definitiva.

Al fin le dieron orden de volver a su depósito. Pero Netter cayó enfermo de repente y se hizo hospitalizar, recurso al que acude el que no sabe ya qué hacer.

Por segunda vez el ayudante recibió orden imperativa de volver a su punto de partida. Y esta vez tuvo que obedecer. Se despidió del personal de la estación reguladora, diciendo que volvería pronto, encargado de una importante misión.

Y desde entonces no volvió a Noisy.

LA DETENCION

Al llegar, Netter fué detenido, acusado de espionaje y estafa. Esta última acusación se refería a varios desvíos cometidos en perjuicio de los enfermos o de los prisioneros.

Se comprobó que era uno de los veinte espías encargados de vigilar las estaciones reguladoras, espías descubiertos por la Policía militar inglesa.

Pero el cargo mayor contra el falso ayudante era éste: habían descubierto en sus bolsillos documentos militares de la mayor importancia. Se supo también que había nacido en Francfort-sur-le-Mein, que tenía cincuenta años y que había pasado algún tiempo en la Legión Extranjera, el tiempo necesario para conocer las costumbres francesas.

La convicción de los jueces militares existía; pero faltaba la prueba material del espionaje. A la acusación de llevar documentos importantes, Netter contestó:

«Si los tenía en el bolsillo era para tenerlos con más seguridad!»

El Consejo de guerra se contentó con esa declaración. Era terrible ese Consejo de guerra! Sin embargo, no llegó a dejarle en libertad. Mantuvo la acusación por usurpación de grado, puesto que se probó que Netter no había tenido nunca derecho a llevar los galones de ayudante, y fué condenado únicamente por este delito a dos años de prisión, cinco de destierro y 2.000 francos de multa.

En Noisy-le-Sec le creían fusilado; pero Mac-Donald nos dijo:

«Cuando supimos que había salvado la vida, pensamos que le encontraríamos tal vez algún día en el frente, con la Cruz de Guerra o la Cruz de Hierro.»

No hay que censurar los hechos. A los que se extrañan de ver gran número de sospechosos escapar a la justicia, haremos notar que entre cientos de individuos detenidos no hubo más que un 10 por 100 contra los cuales se pudieron reunir pruebas suficientes. Muchos espías han conservado la vida gracias a su habilidad.

EL EMILE MASSARD

(Continuad.)

Copyright, 1922. Por La Presse Inter-aliée. París. Derechos de traducción y reproducción rigurosamente reservados para España, los Estados Unidos, la Gran Bretaña y todos los otros países.

Hace cincuenta años

14 DE JULIO DE 1872
París.—Asamblea. Después de varios discursos, el Sr. Thiers toma la palabra e insiste nuevamente sobre la necesidad de la amortización.

Justifica la cifra de 200 millones de francos pedida para la reorganización financiera y militar y para equilibrar el presupuesto.

El Sr. Thiers concluye repitiendo que mantendrá la República conservadora, y anuncia que dará explicaciones sobre la situación política que se separa la Asamblea.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

La Conferencia de La Haya

COMUNICACION OFICIAL
La Haya, 14.—Ayer han celebrado una reunión común la segunda Subcomisión de deudas, la Comisión rusa y la Comisión no-

rusa, bajo la presidencia del delegado francés Sr. Alphand.

El presidente de la Delegación rusa, señor Sokolnikoff, insistió acerca del estado, en extremo favorable, que presenta la cosecha en Rusia, lo cual justifica—dijo—nuestras esperanzas.

Declaró a continuación que, a su juicio, no había necesidad de someter la cuestión referente a la moratoria a la decisión de un Tribunal.

Esta cuestión—añadió—puede ser resuelta poniéndose de acuerdo las diferentes partes que se hallan reunidas en La Haya.

Propuso luego que para evitar las dificultades generales de un Tribunal mixto, la cuestión de las reclamaciones de todas clases podría ser solucionada en general, entendiéndose que el Gobierno ruso fije de antemano cierta suma que sea capaz de cubrir las reclamaciones señaladas por un Tribunal; en el cual no tendría participación Rusia.

El presidente, Sr. Alphand, resumió lo debatido, declarando que no se había conseguido ningún resultado en el referenté al procedimiento de reanudación del servicio de la deuda.

OPTIMISMO DE LLOYD GEORGE
Londres, 14.—Lloyd George ha declarado en la Cámara de los Comunes que no tenía confirmación alguna oficial del fracaso de la Conferencia de La Haya. El primer ministro dijo que sabía que había surgido un entorpecimiento, pero nada más.

EL 21 DEL ACTUAL TERMINARA SUS SESIONES
La Haya, 14.—Según todas las probabilidades, en la respuesta de la Subcomisión de créditos a la Delegación rusa se declarará que es imposible continuar las conversaciones sobre la base de las pretensiones soviéticas.

Se prevé que la Conferencia dará por terminadas sus sesiones el día 21 del actual, después de la redacción y aprobación de los informes de las tres Subcomisiones.

La expedición del monte Everest

Londres, 14.—La falta de noticias de los exploradores del Monte Everest se explica por la carta recibida en Calcuta, que dice que todos están descendiendo; pero que están detenidos en el Tibet, por la crecida de los ríos, a causa de lluvias torrenciales.

La salud de todos es muy buena; pero han sufrido muchísimo.

De la información recibida por el Comité del Monte Everest, parece ser que el general Bruce considera a los expedicionarios demasiado extenuados para intentar por ahora ascender de nuevo al Monte Everest, que han sufrido muchísimas penalidades.

GUERRILLERA ANTIBOLCHEVIQUE
Londres, 14.—Comunican de Baku que uno de los jefes de las bandas sublevadas contra los bolcheviques en Lenkoran, a orillas del Mar Caspio, es una mujer llamada Khanskoff Taleeshinsk.

Las deudas de los aliados

COMENTARIOS INGLESES
Londres, 14.—Los periódicos se ocupan preferentemente de las deudas interaliadas y de la nueva situación respecto a las reparaciones que ha producido la crisis alemana. Tanto el Daily News como el Times, dicen que debe suavizarse la solución de las reparaciones por medio de la cancelación de los bonos que se deben a la Gran Bretaña y por la aceptación por la Gran Bretaña de nuevos plazos de dichos bonos por sus aliados como pago de sus deudas con ella. Esta magnánima proposición no es naturalmente oficial y no debe aceptarse como opinión del Gobierno.

El bien informado corresponsal diplomático del Daily Telegraph indica que proposiciones semejantes son discutidas en ciertos centros franceses. Hay en Francia tendencia a que la Gran Bretaña lleve la parte principal de la carga de todos los sacrificios que sean necesarios para cancelar no sólo la deuda francesa a la Gran Bretaña, sino también la parte británica de reparaciones.

Esto es demasiado lejos y cargar a los contribuyentes británicos con impuestos que no tienen semejanza.

El «Times» encarece la importancia de que Alemania demuestre su buena fe ante todo como preliminar para cualquier nueva medida que se tome.

«Hasta aquí—añade—su buena fe no sólo ha sido dudosa, sino en algunos casos positivamente mala. Por medio de la política de una inflación deliberada ha reducido la carga de su deuda interior a menos de 800 millones de libras, comparada con la deuda británica, que es de 7.500 millones de libras. Al mismo tiempo, adelantando y permitiendo a sus industriales y financieros que adquieran grandes valores en el extranjero por la baja del marco, ha retirado deliberadamente una gran proporción de su riqueza real de capacidad para pagar las reparaciones. Ha permitido a los industriales el evadirse de impuestos, y actualmente su objeto parece ser quitar las demandas de sus deudores interiores, así como los de sus deudores extranjeros públicos y particulares, de modo que si se intenta hacer algo serio para resolver el problema de reparaciones, y hacerlo un factor estable en los cálculos financieros de los aliados y Alemania, el Gobierno alemán pueda dar pruebas positivas y continuas de buena fe.»

La cuestión de las reparaciones

CONTESTACION A ALEMANIA

París, 14.—La Comisión de Reparaciones, en su contestación al «memorandum» de Alemania del día 12 de los corrientes, reconoce que los pagos efectuados por el Reich en concepto de reparaciones constituyen una de las causas de la actual depreciación del marco; pero que únicamente con la inmediata aplicación de las reformas financieras preconizadas por la Comisión de Reparaciones es como podrá sanearse la situación.

La Comisión declara que contestará a Alemania acerca de la aplicación de esas reformas luego de recibir el informe redactado por el Comité de garantías, creyéndose que podrá contestar antes del 15 de agosto.

La Comisión recuerda al terminar a Alemania que el día 15 de los corrientes tiene que hacer efectivo el vencimiento de treinta y dos millones de marcos oro.

COMENTARIOS FRANCESES
París, 14.—El periódico «Le Temps», después de haber examinado «extensamente» las demandas de Alemania, se preocupa de lo que debiera ser la contestación del Gobierno francés en un asunto tan grave, que—dice el periódico—es «asunto de gobierno».

«Le Temps» formula los votos siguientes: «El Gobierno francés debiera hacer conocer inmediatamente al Gobierno británico que la actitud de Alemania no permite ya más a Francia pensar en ningún pago en capital ni en interés sobre la deuda contratada durante la guerra hacia la Gran Bretaña mientras el Tesoro francés no tenga en caja pagos equivalentes a las sumas necesarias para reparar los daños causados en las regiones devastadas.»

El Gobierno francés debiera dar como instrucciones a su delegado en la Comisión de Reparaciones que no consienta en ninguna discusión relativa a la moratoria mientras que Francia no reciba proposiciones que le aseguren de un modo cierto el medio de operaciones de crédito y el pago escalonado y próximo de las sumas necesarias para la reparación de los daños causados en las regiones devastadas.

Añade por último que si se tratara de poner otra oposición, Francia y el Gobierno francés, a su juicio, no tendría mas que una cosa que hacer: recobrar su libertad de acción.»

GRIEGOS Y TURCOS

BUQUES INGLESES EN CONSTANTINOPLE
Constantinople, 14.—Han fondeado en estas aguas los acorazados británicos «Iron Duke», «Marborough» y «Centurion» y una flotilla de ocho torpederos.

UN APRESAMIENTO
París, 14.—Comunican desde Londres al «Petit Parisien» que, según un despacho de Atenas, el vapor inglés «Arthur Gerena» ha sido capturado por la flota de guerra helena por llevar contrabando de guerra.

EL MEMORANDUM FRANCÉS
París, 14.—El Gobierno francés ha hecho llegar a la Embajada de Inglaterra un «memorandum» referente al conflicto oriental. El «memorandum» es una respuesta al enviado por el Gobierno británico al francés en la última semana. Inglaterra había accedido a la reunión de una conferencia, compuesta de los representantes de la Entente, de los turcos y de Grecia.

Es el proyecto que Francia no habla cesado de recomendar, y que los turcos se habían declarado dispuestos a aceptar, pero Inglaterra pone cuatro condiciones.

Pide que las proposiciones de paz hechas por las Potencias de la Entente en su nota del 28 de marzo último sean mantenidas, y que se haga todo lo posible para asegurar la adopción.

El Gobierno francés estima que estas proposiciones deberán presentarse a los delegados al principio de la conferencia.

Inglaterra declara que la conferencia debe celebrarse en Beikos.

El Gobierno francés no hace objeción alguna, siempre que los representantes de los beligerantes accedan a acudir a esta localidad de Turquía europea. En otro caso, sería preciso escoger otro lugar.

Inglaterra declara que el derecho de visita debe reconocerse a los griegos para todos los navios de comercio con destino a Turquía. El Gobierno francés accede, siempre que los dos beligerantes sean colocados en un pie de igualdad. Además, sería necesario que los navios mercantes de todas las Potencias fueran sometidos a las mismas medidas.

Por último, Inglaterra pide que se refuerce en Turquía la protección de las minorías cristianas. El Gobierno francés está dispuesto a ello, siempre que las medidas sugeridas en favor de las minorías cristianas sean voluntariamente aceptadas por los dos beligerantes.

HACIA LA INDIA

LOS BUDISTAS INGLESES
Londres, 14.—Una Comisión, compuesta enteramente de budistas británicos, saldrá de Londres para Tíbet. Esperan cuando lleguen a dicha comarca desconocida recibir permiso para visitar todo el país y trabajar por la religión y literatura del Tíbet y especialmente buscar aquellos libros y manuscritos en las famosas bibliotecas de Mona, don-

de esperar encontrar considerables e interesantes historias antiguas de la India, que darán mucha luz sobre la historia de aquel interesante país. Se proponen también tomar fotografías y sacar «films» cinematográficos del país, de sus costumbres, antiguas danzas, ocupaciones y luchas y todos los aspectos de la vida de aquel pueblo, así como de las ceremonias religiosas y procesiones. También estudiarán minuciosamente la botánica, geología y zoología de dicho país. Nunca antes de ahora se había organizado expedición semejante para estudiar y explorar el Tíbet y se cree que los resultados serán interesantes para la ciencia mundial.

Graves sucesos en Irlanda

DETENCIONES
Dublin, 14.—Las tropas del Estado libre han desubierto en una casa las obras recién empezadas de un túnel que debía unir dicha casa con la cárcel de Montjoie.

Se han practicado trece detenciones.

LAS FRONTERAS DEL ULSTER
Londres, 14.—Sir James Craig, que ayer de Belfast, estuvo luego, en unión del duque de Londonderry, en el ministerio de Colonias conferenciando extensamente con el Sr. Churchill, al parecer sobre la constitución y tarea de la Comisión que ha de trazar la frontera del Ulster.

UNA EMBOSCADA
Londres, 14.—Las tropas del Estado libre de Irlanda han caído en una emboscada, cerca de Ballingocher (Condado de Sligo), resultando tres muertos y diez heridos. También les fueron hechos cinco prisioneros.

El balneario de Marienbad

Berlin, 14.—La Prensa comunica que el balneario de Marienbad fué devastado en la noche del martes al miércoles por una lluvia torrencial y granizada formidable.

Los ferrocarriles ingleses reducen sus tarifas

PARA LAS MERCANCIAS
Londres, 13.—Las Compañías inglesas y del País de Gales de ferrocarriles han anunciado hoy una importante rebaja en las tarifas de los trenes de mercancías.

Esta es la primera rebaja general de tarifas que ha tenido lugar desde la guerra, y se espera que tendrá gran influencia en el comercio.

Según el Manchester Guardian, las mercancías pagarán un 8 por 100 más que antes de la guerra.

NAUFRAGIO DE UN VELERO
Sidney, 14.—El tres palos francés «La France», el mayor barco de vela que existía en tráfico, ha chocado contra un arrecife a lo largo de las costas de Nueva Caledonia.

El casco ha quedado destruido casi por completo. La tripulación, afortunadamente, consiguió salvarse íntegramente.

«La France» desplazaba 3.628 toneladas, y se dirigía de Londres a la capital de Nueva Caledonia.

El asesinato de Rathenau

LOS CRIMINALES
Dessau, 14.—El Consejo de Estado de Anhalt comunica que los dos asesinos de Rathenau se hallan en este territorio y que la Policía ha tomado las oportunas medidas para impedir que salgan del mismo, habiéndose, al efecto, acordado toda la frontera.

¿SE HAN ESCAPADO?
Berlín, 14.—Los asesinos de Rathenau han conseguido llegar a Baviera y pasar a Checoslovaquia. Numerosos ciclistas, vestidos como los asesinos, recorren las carreteras de la región para despistar a los policías.

Las elecciones en Finlandia

Berlín, 14.—En las elecciones para las Cortes de Finlandia, los partidos de la coalición obtuvieron 35 puestos; el partido popular sueco, 25; los progresistas, 15; el partido de aldeanos, 45; los socialdemócratas, 53, y los comunistas, 27.

La situación en Alemania

LA LEY DE GARANTIAS
Berlín, 14.—El Reichstag ha votado en segunda lectura el texto del proyecto de ley sobre la defensa de la República.

El artículo 14 prohíbe el regreso de los Hohenzollern a Alemania, y dice que el Gobierno les asignará una residencia determinada si se tienen razones de creer que la seguridad de la República puede estar amenazada.

LA AMNISTIA
Berlín, 14.—El Reichstag, a pesar del voto en contra de las derechas, ha aprobado la ley de amnistía.

Ha aprobado por unanimidad una resolución recomendando benevolencia para con los ferroviarios huelguistas.

LOS FUNCIONARIOS
Berlín, 14.—La Comisión jurídica del Reichstag ha aprobado ya los últimos artículos del proyecto de ley referente a los deberes de los funcionarios del Estado hacia la República, con escasa diferencia con los términos en que el Gobierno tenía concebidos dichos artículos.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

Hace cincuenta años

14 DE JULIO DE 1872
 Un periódico de Valencia cita el extraño caso de haberse presentado en el hospital una mujer del Grao que padece la lepra o elefantiasis, propia de los árabes, extraña enfermedad, de la que se conocen rarísimos ejemplos. Esta lepra es completamente distinta de la griega, de la cual también se conservan algunos, aunque pequeños restos, principalmente en varios pueblos del Maestrazgo.
 (De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

Veraneo de la Corte

LAS REGATAS DE AGOSTO
 Santander, 14.—Ha quedado ultimado el programa de regatas de balandros organizadas por el Real Club de Regatas. Se celebrarán los días 15, 16, 17, 18 y 19 de agosto próximo, y se adjudicarán los siguientes premios:
 Día 15.—Copa de la Diputación, copa del Ayuntamiento, copa de la Reina Victoria y copa del Rey.
 Día 16.—Cuatro mil pesetas en metálico.
 Días 17 y 18.—Copa de la Reina Doña Cristina, copa del Infante D. Carlos, copa del marqués de Manzanedo y copa de Santander.
 Día 19.—Copa del Gran Casino, copa del marqués de Valdecilla, copa de la Infanta Doña Isabel y copa del marqués de Comillas.

DESPUES DE LA CATASTROFE

El entierro del maquinista y del fogonero

Valladolid, 14.—Se ha verificado el entierro del maquinista Vicente Abella y el fogonero José Fernández, que ha constituido una imponente manifestación de duelo. Los cadáveres fueron trasladados desde la estación del Norte al cementerio, asistiendo al acto todo el personal ferroviario y un enorme gentío.

ENTIERRO DE DOS VICTIMAS.—UN MATRIMONIO QUE REGRESA DEL VIAJE DE NOVIOS PERECE EN EL CHOQUE

Oviedo, 14.—Ayer tarde verificóse el entierro de Blas Gallardo y su esposa, Marina Pérez, que, regresando del viaje de novios, encontraron la muerte en la catástrofe de Paredes de Nava.
 Hoy llegará el cadáver de D. Sixto Armán.

DE SEVILLA

El conflicto de las aguas

Sevilla, 14.—Ha mejorado, según el alcalde, el conflicto de las aguas por haber sido cortado durante las noches el suministro. Sin embargo, el agua escasea, y la opinión continúa demandando una rápida solución al conflicto.

Tartana arrollada por el tren

Alicante, 14.—En las inmediaciones de Villena, al cruzar un paso a nivel una tartana ocupada por dos personas, fué arrollada por un tren procedente de Alcoy. Los dos ocupantes del carruaje resultaron gravemente heridos.

DE SANTANDER

Asamblea de la Prensa

Santander, 14.—Prosiguen con el mayor entusiasmo los trabajos de organización de la asamblea de Asociaciones de la Prensa. La Asociación de la Prensa de Santander ruega a todas las demás de España que no hayan enviado aún adhesiones que lo hagan a la mayor brevedad, con objeto de saber el número de congresistas. Las Asociaciones recibirán nota detallada de los hoteles y precios para que sus delegados elijan aquellos que más les convengan.

EN LIMPIAS

OBISPOS AMERICANOS

Santander, 14.—Se encuentran en esta capital los obispos de la Habana, Cienfuegos y Colón (Chile). Estos tres prelados han visitado el Santo Cristo de Limpias y han regresado muy satisfechos de la excursión por el ambiente de religiosidad que se respira en aquellas villas. El obispo de Colón marchó a Comillas, a fin de hacer estudios para la fundación en su diócesis de un seminario análogo, dirigido también por padres de la Compañía de Jesús.

Las luchas sociales

LOS CAMPESINOS DE TOCINA

Sevilla, 14.—Se han declarado en huelga los obreros agrícolas de Tocina, por no haberseles concedido el aumento de jornales que solicitaban. El gobernador ha ordenado al alcalde que intervenga en la cuestión, buscando una solución a la misma. Aunque los huelguistas se mantienen en actitud pacífica, se han adoptado toda serie de medidas para evitar cualquier alteración del orden.

LA HUELGA DE BILBAO

Bilbao, 14.— Parece que la Comisión de huelga se ha molestado por la actitud del gobernador, que ha dictado órdenes a fin de que el plebiscito que hoy habían de celebrar los obreros huelguistas se desenvolviese normalmente, sin coacciones ni amagos, y ha acordado aplazar indefinidamente la celebración de las asambleas convocadas. Créese que se trata de un pretexto para que continúe el conflicto.

LOS PATRONOS PANADEROS DE VALLADOLID
 Valladolid, 14.— Ha comenzado la huelga de patronos panaderos. El alcalde se ha incautado de varias tahonas, contando con la cooperación de la Administración Militar y de la Diputación provincial. Fuerzas de Vigilancia, de Seguridad y del Municipio establecen el servicio de inspección. Dos patronos huelguistas han sido puestos por el alcalde a disposición del Juzgado por ejercer coacción sobre obreros que pretendían seguir trabajando.

LA HUELGA DE VILLABLINO

León, 14.— Los obreros de Villablino continúan en actitud pacífica; pero, no obstante, el capitán de la benemérita ha pedido que se le envíen fuerzas, en previsión de que se altere el orden. Los demás conflictos sociales planteados en esta ciudad continúan en el mismo estado, encontrándose pendientes de unas negociaciones que habrán de realizarse esta noche en el Ayuntamiento.

EL PANTANO DEL EBRO

LA INFORMACION PUBLICA

Zaragoza, 14.— En los periódicos se publican artículos excitando a las entidades agrarias para que acudan a la información pública que se ha abierto sobre la construcción del pantano del Ebro, y ponderan la importancia de esta obra, que permitirá embalsar 560 millones de metros cúbicos, que regarán 110.000 hectáreas y aumentarán la fuerza hidráulica hasta 88.000 caballos. El importe total de las obras se eleva a 21 millones de pesetas.

LA HUELGA DE BILBAO

UN MANIFIESTO.—CONTRA PEREZ SOLIS

Bilbao, 14.— Los socialistas han publicado un manifiesto en el que hacen constar, en primer término, la oposición de la mayoría de la Comisión de huelga, contraria a la aceptación de la rebaja de salarios, y excita a continuar la resistencia. Luego publica la opinión de la minoría de la misma Comisión, que es la de que, aun proclamando la injusticia de la rebaja, entienden que debe aceptarse la fórmula, por no estar los obreros en condiciones de resistir. El gobernador ha dispuesto que para evitar coacciones la votación sea individual y secreta. Los socialistas han publicado otra hoja, en la que atacan violentamente a los comunistas, y especialmente a Pérez Solís, a quien acusan de haber cobrado un cheque de 1.000 dólares en el Banco Urquijo Vascongado.

Una novillada nocturna

BANDERILLERO GRAVISIMO

Zaragoza, 14.— Con un lleno completo se verificó anoche una becerrada que habían organizado los vecinos del barrio de las Delicias, y en la que el torero bufo Charlot, zaragozano, ha tenido un gran éxito. Al rehiletear el cuarto becerro el aficionado Antonio Buegas tuvo la desgracia de clavarse una banderilla en una pierna, y el arponcillo le seccionó la femoral. De la enfermería se le trasladó al hospital con pocas esperanzas de vida.

EN UNA FUNDICION

Hallazgo de una bomba

Bilbao, 14.— El dueño de la fundición de Abriquetta, situada en el muelle de Churrucá, encontró un envoltorio que resultó ser una bomba cilíndrica, de treinta centímetros, abierta de arriba a abajo y cargada. También tenía su correspondiente mecha. Inmediatamente fué llevada al parque de Artillería, donde serán analizadas las sustancias que contenía. No se sospechan los móviles a que haya obedecido la colocación del artefacto, pues en la expresada fundición no se han suspendido los trabajos ni han sido rebajados los jornales.

¿Un incendio intencionado?

FABRICA DESTRUIDA

Barcelona, 14.— Se ha declarado un incendio en la fábrica de aserrar maderas de Gullalons, establecida en la carretera de La Vedmeda, que ha quedado destruida. Parece que el dueño de la fábrica, que ha sido concejal lerrouxista, hace tiempo que venía sosteniendo con sus obreros grandes disensiones, por lo que se le había declarado el «boicot» recientemente. Hace poco se habla hecho público un manifiesto, en el que se atacaba duramente al Sr. Gullalons y se recomendaba a los obreros que no escatimasen medios para seguir adelante el «boicot» que se le tenía declarado.

EJEMPLO DIGNO DE IMITAR

UNA ASOCIACION INFANTIL

Vigo, 14.— Después de unos trabajos realizados por un semanario de esta capital, acaba de fundarse una Asociación infantil, integrada por más de un centenar de niños, cuya misión será proteger a los pájaros y a las plantas y perseguir la blasfemia. Dicha entidad cuenta ya con el apoyo de las autoridades y numerosas personalidades.

El director de Orden Público

hijo predilecto de Jaén

Jaén, 14.— Ha sido terminado, por el excelente artista Sr. López Jiménez, el título en el que se declara hijo predilecto de Jaén al Sr. Millán de Priego. El trabajo, que es de un refinado gusto artístico, ha sido generalmente alabado y ostenta en su miniado el escudo de Jaén.

Para los presos políticos

La langosta y la emigración

Barcelona, 14.— La asamblea celebrada en el teatro Español por los empleados y obreros municipales ha adoptado el acuerdo de destinar mil pesetas para los presos sindicalistas y políticos.
 Huesca, 14.— La Asociación Provincial de Labradores ha dirigido un telegrama al presidente del Consejo, en petición de medidas para evitar las alarmantes proporciones de la emigración que se inicia a causa de la langosta. Pueblos invadidos, casi en masa, dispónense a emigrar, y se considera urgente la solución necesaria.

ROGAMOS A LOS SEÑORES SUSCRIPTORES DE PROVINCIAS Y EXTRANJERO QUE, SI HACER LAS RENOVACIONES, TENGAN LA BONDAD DE ACOMPAÑAR UNA DE LAS FOLIAS CON QUE RECIBE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

NUESTRA ACCION EN AFRICA

Ligeros tiroteos en el territorio de Melilla. Un soldado muerto.—Abd-el-Krim se dispone a combatir en el sector de Tetuán; así lo dice en cartas enviadas a algunos santones. Otras noticias.

PARTE OFICIAL

El parte de Guerra de anoche dice lo siguiente:

«El general encargado del despacho del ejército de Africa dice lo siguiente:

Sin novedad en territorios Ceuta, Tetuán y Larache.
 En territorio Melilla, un cantinero que regresaba de Kala, fué agredido por unos moros, que le quitaron un burro en barranco Uardana. Fuerzas lechituen y Sepsa salieron a repeler y castigar agresión, resultando muerto soldado batallón Burgos Teodoro Bedioche. Las fuerzas protección Zauia Hach Amar y blocao Amesdan fueron tiroteadas por enemigo, resultando heridos leves soldados batallón Gerona Domingo García y Felipe García. Aviones segundo grupo escuadrillas han bombardeado Beni-Ulixech, sorprendiéndoles celebrándose zoco Arbáa.

En Peñón Vélez esta mañana hizo el enemigo un disparo de cañón, contestándole la plaza, cañoneando también otro emplazamiento enemigo por haberse observado movimiento en él, impidiendo que aquel hiciera fuego. Sin novedad en personal y material. En Alhucemas, sin novedad.»

DE MELILLA

Un oficial prisionero ha visto a los aviadores García Peña y Florencio

Melilla, 14.— Noticias recibidas últimamente desmienten la muerte de los aviadores capitán García Peña y teniente Florencio. Un capitán de aviación ha recibido una carta del teniente Vivancos, que se halla cautivo en Axdir, manifestando que vio a aquellos, no pudiendo hablarles por encontrarse muy alejados de la casa donde él se aloja.

Visita de inspección

Melilla, 14.— El comandante general de la plaza, Sr. Ardanaz, ha realizado una visita de inspección a las posiciones de Quebdani y Anvar.

Agresión rechazada

Los rebeldes hostilizaron las fuerzas que protegían la carretera de Amesdan, siendo rechazados.

Abd-el-Krim sale a combatir

Melilla, 14.— Se atribuyen a Abd el Krim propósitos de emprender una expedición hasta Gomora al frente de una harka. En Gomora dará descanso a sus huestes y al día siguiente comenzará a combatir desde esas tierras hasta llegar al territorio de las kabi-

las próximas al Santuario de Muley Abd el Selam.

Según noticias que se tienen por ciertas, así se lo ha comunicado a los santones de aquel territorio en cartas que les ha dirigido.

Aparecen más cadáveres.—Una carta

Melilla, 14.— Han llegado noticias de que en las inmediaciones de Taxuda han sido encontrados restos de cadáveres. También ha sido hallada una carta que la acción del tiempo ha hecho casi ilegible, en la que con gran trabajo se lee la firma que dice: «Natividad Fernández.»

Un supuesto táctico

En el Gurugú, las fuerzas que guarnecen esta posición realizaron un supuesto táctico por aquellas alturas. Fué presenciado por el coronel D. Angel Morales.

Para un mausoleo

La Jefatura de Sanidad ha recibido importantes donativos para cooperar a la construcción del mausoleo que ha de elevarse en memoria de los jefes, oficiales, clases y soldados de Sanidad Militar muertos en campaña.

El cañonero "Laya,"

Ha sido trasladada al cañonero Laya toda la gasolina que se guardaba en los depósitos del muelle que desaparecerán.

Zoco del Jemis de Benibui-frur

Desde los sucesos de julio del pasado año no se ha celebrado hasta ahora el zoco del Jemis de Benibui-frur. Ha estado concurridísimo de kabiñeos. Entre los moros notables que asistieron al zoco estaban Abdelkader y los jefes de Benibui-frur, Mazusa y Beni Sidel.

Los oficiales de la Policía indígena observaron a Abdelkader con una comida moruna.

La Legión extranjera

Hablando con los periodistas el jefe del Tercio, teniente coronel Millán Astray, manifestaba ayer que con el combate de Ajmas habla intervenido en cincuenta y uno. Las bajas sufridas por la Legión en la campaña han sido:

Un jefe muerto. Veintidós oficiales muertos. Diecinueve soldados y dos clases de tropa. De estos trescientos diecinueve muertos, la mitad lo fueron en Melilla 150, y la otra mitad, 160, en Yebala.

Los heridos fueron: Cuatro jefes. Sesenta y seis oficiales. Mil ciento setenta y cinco de tropa.

La Legión consta de 5.700 hombres, divididos en cinco banderas y un depósito; pero lo que pudimos llamar fuerzas en el combate sólo alcanza la cifra de 3.000. Por lo tanto, la relación de bajas es un cuarenta y cinco por ciento.

Es de notar que en Melilla el porcentaje de bajas de oficiales fué del 130 por 100, pues batiéndose 34 oficiales fueron heridos en 58 ocasiones.

En la Legión hay 15 legionarios ascendidos a suboficiales, 73 a sargentos, 309 a cabos y 141 a legionarios de primera.

Ya ha aprobado el ministro de la Guerra el ascenso a oficiales de los legionarios que lo merezcan.

Anunció que tiene el propósito de ampliar la Legión y añadió, hablando del estado de ese Cuerpo:

«La recluta va bien. Hasta ahora tengo las cinco banderas y el depósito nutridos. Ahora ha bajado el enganche, porque hago una selección escrupulosa en cuanto a las condiciones físicas precisas para ser admitido en la Legión. Quiero que ante todo mis legionarios sean fuertes. Por otro lado, aunque la campaña no ha terminado del todo, ha pasado su algidez, y quizás haya que licenciar a un millar de los hoy enganchados y sólo por la duración de la guerra. Pero creo que muchos de ellos se reengancharán, sobre todo si se atienden los reenganches con primas estimables. Además, me propongo hacer intensa campaña demostrando lo que es la Legión y creo que dará buenos resultados. Es preciso que se sepa que allí no se va sólo a morir. Que se va a vivir, y a vivir en buenas condiciones y con buen porvenir militar.»

La duquesa de la Victoria

Sevilla, 14.— La duquesa de la Victoria, que va a ir a Africa, regresará aquí la próxima semana para marchar a Larache, donde se propone organizar un nuevo hospital y la Junta de damas de la Cruz Roja, cuya presidencia le será ofrecida a la duquesa de Guisa, hermana de S. A. la Infanta doña Luisa.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelvan los originales ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.



MUCHO MÁS BELLA
 os encontráis después de haber usado durante una temporada el **JABÓN HENO DE PRAVIA** que suaviza el cutis de una manera prodigiosa y lo satura de su intenso perfume cuya frescura rivaliza con el de las flores.
PASTILLA .50
 En todas las Perfumerías de España.

PALACE HOTEL RESTAURANT Bodas, banquetes y fiestas



Música y baile



ROYALTY Excelente programa España en Marruecos Exito inmenso

“WAYA WAIS.” FOX TROT INDIO

Letra de R. Berraondo :. :. :. Música de Kepler Lais Creación de la notable artista Alondra



ALONDRA

Recientemente dábamos cuenta de la brillante despedida que esta excelente estrella del género coreográfico había tenido en uno de los teatros de esta corte.

Artista por temperamento, esta simpaticísima madrileña ha logrado con muy poco esfuerzo que el público la incluya en el número de las primeras figuras que a este género se dedican.

Su primer debut fué en el teatro Fox, de Lisboa, habiendo actuado después en todos los principales coliseos de España, y dejando en todos ellos gratísima memoria de su arte exquisito.

En la mayor parte de los teatros en que esta gentil bailarina actuó, sus contratos tuvieron que ser prorrogados.

Ha sido discípula predilecta del eminente maestro Rafael Pagán.

Los bailes que mayor éxito le han proporcionado han sido los de los maestros Granados, Albéniz, Schubert y Strauss.

Fuó creadora del «Waya Wais», de Kepler Lais y Berraondo, que tan popular se ha hecho, y que estrenó con un éxito resonante en el bonito y elegante teatro de Miramar, de San Sebastián.

Tanto en el «Minueto», de Paderewski, como en el «Pado apache», de Endérix y Monreal, ha cosechado siempre un sinfín de aplausos.

Esta excelente bailarina ha enriquecido últimamente su ya extensísimo repertorio con un número que se titula «Momento musical», de Schubert, y que le ha proporcionado un señalado triunfo.

Viste con gran lujo y posee un magnífico decorado.

Recientemente ha firmado ventajosísimos contratos para América, adonde marchará muy en breve.

Le auguramos que en la América latina seguirá aumentando el número de los triunfos conseguidos hasta aquí.

Musical score for 'Waya Wais' with lyrics and musical notation.

Carmelita Castilla

En el hoy popular teatro de la Latina, «catedral de las variedades», ha debutado con un éxito rotundo esta encantadora muchacha del cuplé, siendo ruidosamente ovacionada todas las noches, tanto que la Empresa, reconociendo sus méritos artísticos, la ha adelantado dos lugares de preferencia en el cartel.

Carmelita Castilla, como artista, es una monada; se presenta muy bien de vestuario, posee una linda y bien timbrada voz, una dicción perfecta, y un repertorio que ha de valerle muchos triunfos por ser de los reputados maestros del cuplé, Manolo Foch, Joaquín Mariño, Valverde, Raffles y Castilla.

Carmelita, que ya tiene ventajosos contratos, muy pronto saldrá a hacer una tournée por el Norte de España.

Letra de «Waya Wais»

Es la tierra americana patria de amores sin igual. Soy la india enamorada del Waya Wais. Dulce querer, busco yo aquí, no sé por qué, los que me ven, me hablan así.

(Refrán.)

¡Oh, mi bien, la linda flor del Waya Wais, reina gentil del Waya Wais. llegas al fin brindando amor. En tu país no hay luz desde que tú viniste aquí; tu corazón me enseña a amar, tú eres el Sol del Waya Wais!

II

Hace tiempo un millonario me quiere en vano conquistar, y me dice enamorado del Waya Wais: Brilla tu tez como el marfil, tienes el pie de chiquitito como el maní.

(Refrán.)

(Oh, mi bien, etc., etc.)

NOTICIAS

Teresita España.—Esta aplaudida artista que tantos aplausos conquistó en el teatro de la Latina, debutará en breve en la terraza del teatro del Centro.

Olella de Aragón.—Los maestros Lafuente y Marquina están componiendo un nuevo repertorio para esta artista, que estrenará en Gijón para donde ha sido contratada.

Milagritos Toldos.—Con un magnífico repertorio de los maestros Thony y Villacabras debutará el día 16 en el Liceo América esta monísima canzonetista.

Rosita Cortado.—Después de una brillante tournée por provincias ha regresado a Madrid esta aplaudida bailarina.

Las cuatro rosas.—Siguen actuando con gran éxito en San Sebastián estas simpáticas artistas en sus números originales de canto y baile.

Lolita Astolfi.—Con un éxito inmenso en el Ideal Rosales esta simpática bailarina, la cual, concluido su contrato, saldrá para París y la República Argentina.

UN CUENTO

Un genio literario

Para Luciano Garcet comenzó la mala ventura el mismo día en que obtuvo el premio Goncourt. Empleado en un ministerio, ganaba su pan de cada día modestamente, pero con seguridad. Tuvo tiempo para escribir en las horas de ocio una novela, que gustó mucho por lo ingenua y por lo sincera. Su obra constituyó una novedad literaria.

Estaba casado con una modista que abandonó el taller el día de la boda. El matrimonio, feliz, tuvo dos hijos, que ambos cónyuges educaron y cuidaron cariñosamente.

El importe del premio Goncourt, con las ediciones, que se multiplicaron en poco tiempo, llevó al bolsillo de Luciano cincuenta mil francos, dándole la sensación de la riqueza y del triunfo literario.

Su trabajo en la oficina le pareció cada día más penoso y más absorbente de tiempo y de facultades. Con la oposición de Margarita, su esposa, que le aconsejaba conservar un empleo que asegurándole de por vida el pan diario, el «literato» Luciano presentó la dimisión para dedicarse de lleno a la literatura, ya que su porvenir no podía ser más brillante. Antes trabajaba por las noches en la mesa de comedor, en una casa que en seguida fue repudiada por estrecha. Aprovechó una ocasión propicia y alquiló un piso amplio y más caro, en que amuebló con lujo un gabinete de trabajo. Supuso que ya le eran indispensables las relaciones literarias e invitó a

sus más ilustres colegas y a los escritores que se encontraba en las tertulias literarias. Margarita tomó cocinera y doncella y los niños entraron en un colegio de primer orden.

Cincuenta mil francos no son eternos. Y si se convoca a comer un día por semana a algunos amigos, menos. Y si se aumenta la familia, como se aumentó la de Luciano Garcet, con la llegada de un tercer hijo, mucho menos aún. Por ello llegó un día en que el literato hizo balance y vio que no le quedaban en caja más que cinco o seis billetes. Pero Luciano tenía fe en su talento. Tenía contrato con periódicos, a los que enviaba dos cuentos al mes. Además, su nueva novela no tardaría en aparecer. El editor le había anunciado un gran éxito. El confiado «literato» arregló su presupuesto de gastos en proporción a la tirada extraordinaria que habría de hacerse de su novela.

Desgraciadamente, no ocurrió nada de lo que esperaba Luciano. La librería atravesaba una crisis terrible. Habla pocos lectores. La crítica fué injusta. Los mismos que antes hallaron en él cualidades admirables le encontraban en este nuevo libro poco afortunado. Hasta el editor le reprochó su error por haber cambiado de género. Luciano intentó defenderse; pero ya había perdido la confianza en sí mismo. Temblaba cada vez que oía llamar a la puerta con facturas atrasadas... La doncella tenía una consigna: —El señor ha salido fuera por unos días. Ya se pasará por allí... Y, naturalmente, no se pasaba «por allí» nunca.

Para intentar salir de su situación y escribir una novela cuanto antes, aceptó las condiciones que le pasieron para que su obra apareciera en folletón en un periódico sin lectores. Llevó su segundo trabajo al editor, y éste, hojeando el manuscrito con desdén, exclamó: —Dos novelas en un año es mucho... Es demasiado... Lo deploro... Desde luego no me niego a publicarla; pero no puedo hacerlo hasta el año que viene. Si tiene usted necesidad de dinero le puedo adelantar una cantidad... ¿Quiere mil francos hoy mismo?

¡Mil francos! ¡Si no llegaban para pagar las deudas! Le rogó al editor que le diera el doble y vería si con dos mil francos podía arreglarse. Pero no fué aceptada esta proposición y el comerciante del ingenio ajeno se limitó a contestarle: —Si hubiera usted acertado...

Luciano le pintó de nuevo su situación, y al fin el editor, suspirando, le entregó la cantidad que el «literato» solicitaba. Por el pronto pudo salir de sus compromisos; pero pronto volvió a las angustias de la penuria. Y en estos momentos Margarita le anunció la próxima llegada del cuarto hijo.

Luciano no podía esperar su salvación mas que de un milagro. Necesitaba recorrer todo París para obtener de editores o de amigos lo necesario para el día. No tenía tiempo para trabajar. Una noche, al regresar a su hogar, supo que el administrador de la casa había venido a anunciarle el desahucio si no pagaba al día siguiente todo lo que debía de alquileres.

¿Dónde ir? Margarita lloraba. ¿Tendría que ir a la Maternidad como una mendiga?

El portero subió al día siguiente por la mañana el correo: dos recados conminatorios para el pago de otras tantas facturas y un recorte de periódico que decía: «El eminente escritor Luciano Garcet prepara en estos momentos una novela que alcanzará el mismo gran éxito que las precedentes del mismo autor. La literatura francesa puede enorgullecerse de este autor, que en plena juventud ocupa ya uno de los primeros puestos entre nuestros novelistas.»

No pudo reprimir un gesto de cólera. A los pocos días—en una noche estival de abrumador calor—salió de su casa, bajó por la calle del Ranelagh, andando maquinalmente, y llegó a la orilla del Sena. Pensó que su desaparición no cambiaría gran cosa la suerte de los suyos y se dejó caer en el río. Dos días después fué extraído de las aguas su cadáver. Todo París asistió a su entierro. El presidente de la Sociedad de escritores pronunció un discurso: «En inexplicable Luciano Garcet ocupaba en la literatura lugar eminente entre las primeras figuras, y era la esperanza de las letras modernas. Su triunfo, tan rápido como completo, ha demostrado a los novelistas que el verdadero talento no queda nunca oscurecido. Casado con una mujer adorable, padre dichoso de hijos que le veneraban, no se puede explicar su muerte sino por haber sufrido una aguda crisis nerviosa. El genio, como ha dicho un gran poeta, es una enfermedad mental. Luciano Garcet ha muerto porque era un genio.»

Al día siguiente los hijos de Luciano le gresaron en un asilo y su viuda en un hospital.

ROBERT DIEUDONNE

La conocida actriz cinematográfica Muriel, arrestada por contrabandista

Nueva York.—El enorme transatlántico Olympic venía plétórico de pasajeros, que regresaban a su país natal después de haber dado la gran vida en Europa, deslumbrados a los arruinados campesinos de las naciones del viejo continente con sus esplendidos «parvenus», haciendo que la atención de las poblaciones que visitaron estuviera fija en sus humanidades llenas de humo.

Entre los acaudalados del Olympic venía Muriel Spring, una conocida artista de cine, que antes de dedicarse a la escena mudada había dado la gran vida en Europa, deslumbrados a los arruinados campesinos de las naciones del viejo continente con sus esplendidos «parvenus», haciendo que la atención de las poblaciones que visitaron estuviera fija en sus humanidades llenas de humo. Entre los acaudalados del Olympic venía Muriel Spring, una conocida artista de cine, que antes de dedicarse a la escena mudada había dado la gran vida en Europa, deslumbrados a los arruinados campesinos de las naciones del viejo continente con sus esplendidos «parvenus», haciendo que la atención de las poblaciones que visitaron estuviera fija en sus humanidades llenas de humo.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

14 DE JULIO DE 1872

El Ayuntamiento de Madrid ha vuelto a ocuparse del expediente relativo a la apertura de una gran vía de comunicación en la Rivera de Curtidores. Al efecto ha solicitado de la Hacienda la cesión de un edificio que dificulta el proyecto, para proceder a su demolición, y algunos millares de pies de terreno también pertenecientes al Estado, que deben quedar comprendidos en la misma vía.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

GOBERNACION.—Real orden nombrando directores médicos de las estaciones sanitarias de los puertos que se citan a los señores que se mencionan.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden aprobando las oposiciones celebradas para la provisión de la plaza de profesor de término de Modelado y Vaciado de la Escuela de Artes y Oficios de Madrid.

TRABAJO, COMERCIO E INDUSTRIA.—Real orden disponiendo que el párrafo septimo del artículo 30 del vigente reglamento para la pesca con el arte de almadraba queda modificado en la forma que se menciona.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

Lea usted CLAUDINA, la novela más interesante y divertida. F. Beltrán, Príncipe, 16, y en todas las librerías.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE HOY

A las once de la mañana comenzó la sesión, bajo la presidencia del alcalde, señor conde del Valle de Suchil.

NEGATIVA DEL CANAL DE ISABEL II

Se da cuenta al Concejo de una real orden del ministerio de Fomento desestimando la autorización solicitada por el Ayuntamiento para el paso de vehículos por el camino de servicio paralelo al Canal de Isabel II y para que se abran al público los jardines de los depósitos contiguos a la calle de Bravo Murillo.

SIGUE EL VERANEIO

Se les concede licencia para veranear a los concejales D. Manuel Maura y duque del Arco.

SE DENIEGA LA LICENCIA PARA UN FRONTON

Por 17 votos contra 12 fué negada la licencia para construir un edificio destinado a frontón y hotel en los solares números 19, 21 y 23 de la calle de la Aduana, y el abono al propietario de la cantidad de 8.543,30 pesetas, importe de 44,22 metros cuadrados de terreno que se expropian para vía pública al precio de 193,20 pesetas el metro.

EL TEATRO DE LA CHELITO

Después de varios discursos pintorescos y regocijados como una rumba, se niega también, por 16 votos contra 13, la licencia para aumentar un piso el edificio en construcción destinado a teatro, y propiedad de la bella artista Chelito.

PAVIMENTACION

Se acuerda la instalación de pavimento de pedrusco irregular y encintado de la calle de Moratines, entre la de las Peñuelas y el Paseo de Embajadores.

EXPOSICION DE INDUSTRIAS

El Ayuntamiento acordó subvencionar con 3.000 pesetas, o 5.000 si la Contaduría informa favorablemente, la Exposición de industrias del distrito de Chamberí.

UN BUEN DONATIVO

Se dió cuenta de una comunicación del concejal patrono del Colegio de San Ildefonso, D. Luis López Dóriga, manifestando que el Banco de España ha hecho un donativo de 10.000 pesetas para las atenciones de dicho establecimiento.

El Sr. López Dóriga amplió de palabra las manifestaciones que hacía en su comunicación, y el alcalde, después de elogiar la labor que al frente del colegio realiza el referido concejal patrono, propuso se concediese un voto de gracias al Sr. López Dóriga y al Consejo del Banco de España.

Los Sres. García Cortés, Silva, Colón y otros varios, en representación de todas las minorías del Concejo, felicitaron al Sr. López Dóriga, y se hizo constar el voto de gracias por unanimidad.

El Sr. López Dóriga dió gracias al Concejo, manifestando que las 10.000 pesetas del donativo las aplicaría a la instalación de baños, duchas y lavabos para los colegiales de San Ildefonso.

PROPOSICIONES

Pasaron a las distintas Comisiones varias proposiciones que figuraban en el orden del día, pronunciando después varios discursos formulando ruegos y preguntas distintos concejales.

LA LIMPIEZA DE CHIMENEAS

El Sr. Martín ha presentado una proposición, en la que pide:

Primero. Que trimestralmente por lo menos se obligue a los caseros a hacer la limpieza general de las chimeneas de sus respectivas casas.

Segundo. Que aquel que no cumpliera esta disposición, sea multado con 50 pesetas por día que transcurra del plazo señalado.

Tercero. Que en caso de que el Ayuntamiento haga suya esta proposición, se haga público por la Prensa dicho acuerdo municipal, con el objeto de que llegue a conocimiento del vecindario, para que, en caso de incumplimiento del mismo por algún casero, pueda en todo momento cualquier inquilino denunciarle a su respectiva Tenencia de Alcaldía, a fin de que las autoridades municipales le obliguen a respetar y a cumplir dicha disposición, aparte, claro es, de multarle con la cantidad señalada en el párrafo anterior.

DELEGACION DE CARRUAJES

Datos comparativos de las multas que se hicieron efectivas durante el primer trimestre del ejercicio de 1921-22 (meses de abril, mayo y junio) y las que se han verificado en el de 1922-23:

Ejercicio de 1921-22, 1.429 denuncias; importe de las multas, 13.289 pesetas, de las cuales se hicieron efectivas 2.850 pesetas.

Ejercicio de 1922-23, 1.557 denuncias; importe de las multas, 32.183 pesetas, de las cuales se hicieron efectivas 11.982 pesetas.

LA MOJIGANGA DE ANOCHE

El auténtico Charlot's, Chispa y su Botones obtuvieron, ayer hizo ocho días, un gran éxito de risa en la lidia cómica de cuatro beceros; pero como, a pesar de su triunfo, éstos no han ejercido presión sobre la Empresa para monopolizar el espectáculo cómico-taurino en Madrid, como ocurría en años anteriores, anoche hizo su aparición una nueva cuadrilla bufa, a cuyo frente figura el «desgraciado» ex monopolizador de la gracia, y no lograron hacer reír a nadie porque, excepto Bachiller Charlot, que es valiente, no hicieron nada capaz de distraer al concurso.

Los beceros fueron alevosamente muertos, y al final de la lidia de cada uno de ellos sonaron abundantes pitos y voces de «¡Que se vayan!».

Cuando terminó la bufonada dieron la vuelta al ruedo los payasos, sin hacer caso de las protestas, que fueron de tal importancia, que hasta hubo sus correspondientes almohadillazos.

¿Para qué van a pedir la exclusiva Charlot's y Chispa?

Con la actuación de estos de anoche, aquéllos se han quedado solos.

LA MUERTE DEL INGLÉS

El sumario toca a su fin

El juez especial Sr. Díaz Cafiabate se ha vuelto a hacer cargo del despacho ordinario del Juzgado de Buenavista, cesando en la especialidad del proceso por la muerte del súbdito canadiense, cuyo sumario toca a su término, una vez demostrado por los informes técnicos que Mr. Lefevre murió de un ataque de tétanos y que de las actuaciones judiciales no resulta culpabilidad para nadie.

Para que se dicte el auto de conclusión no falta más que la contestación que se espera a unos exhortos expedidos a provincias.

La cuestión de los expulsados de Guerra

UN MOMENTO DIFICIL

En nuestra edición de anteaer insinuábamos algo de lo que pasaba con motivo de la sentencia dictada sobre este enojoso pleito por el Tribunal Supremo. El mismo día, nuestro colega «La Voz» daba una información que coincidía con la nuestra, a la que deliberadamente hablamos puesto limitaciones de prudencia. Hoy no tenemos motivos más que para ratificar que nos hallamos en un momento difícil de una cuestión a la que van unidas otras fundamentales.

Los hechos son los siguientes: A los alumnos expulsados de la Escuela Superior de Guerra, y ahora reintegrados a su situación, «se les exige terminantemente» para que tenga efectividad la sentencia dada en su favor el que firmen un documento comprometiéndose a no ingresar en el Cuerpo de Estado Mayor. De modo que no se les opone obstáculo a que vuelvan a la Escuela a seguir sus cursos hasta obtener el diploma correspondiente, y sí únicamente a que pasen a dicho Cuerpo.

De tal modo es esto así, que a pesar de los días transcurridos desde la firma de la sentencia del Tribunal de lo Contencioso, no se ha publicado ninguna disposición del ministerio de la Guerra concerniente a la reintegración de los oficiales.

En realidad, ignoramos si esta disposición es indispensable, dados los términos de aquella; pero, en cambio, podemos asegurar que hay quien afirma que no se publicará mientras los oficiales interesados no firmen dicho compromiso, y caso de publicarse, será destinándose a diversas unidades de Infantería.

Añádese a todo esto que se exige que el compromiso tenga carácter colectivo, al punto de no considerarse suficiente si uno sólo de los alumnos deja de firmarle.

Como, por otra parte, tenemos la fundadísima impresión de que existe unanimidad entre ellos para no acceder a esta exigencia, se comprenderá fácilmente la dificultad del momento.

Más lamentable, porque habiendo manifestado la inmensa mayoría del Arma de Infantería su voluntad de que reintegrasen los alumnos expulsados, y no hallándose éstos alejados de nada que pueda representar un movimiento de efusiva fraternidad, nada debía oponerse a que se restablezca la que siempre ha reinado en el Ejército, y a que se cumpla la sentencia terminante del más alto Tribunal de la nación.

Añadiremos a lo dicho que la Junta de Infantería no hace hincapié en que los alumnos suscriban una carta entregándose a la fraternidad de sus compañeros, como deseaba primeramente; sólo exige lo que dejamos consignado.

TEATRO DEL RETIRO

Anoche debutó en este teatro la compañía de Pedro Barreto, actor que tantas y tan justas simpatías conquistó en el Reina Victoria.

Su presencia anoche fué acogida con una verdadera salva de aplausos, porque Perico Barreto es muy querido entre el público madrileño, y aunque alejado de los teatros de la corte, se le recuerda y se le quiere.

Fué la obra escogida para debut «La duquesa del Tabarín», que tuvo una presentación verdaderamente fastuosa, sin tener que envidiar nada a la de otros teatros.

La Srta. Pinedo, elegantísima, alegre, con la frivolidad que requiere tan difícil papel, fué aplaudidísima, lo mismo que la señorita Nadal y los Sres. Oliverri y Ballester.

El domingo pondrán en escena «El duquesito», y a esta obra, renovando continuamente el cartel durante el mes que estará la compañía en el Retiro, seguirá «La mujer artificial», «Las verónicas» y otras del repertorio de la compañía Barreto-Ballester.

El debut anoche fué, pues, un éxito completo, y la compañía oyó muchos aplausos al terminar la obra.

P. DRITO

FERNANDEZ VILLAVERDE

Mañana se cumple el décimoséptimo aniversario del fallecimiento de D. Raimundo Fernández Villaverde, marqués de Pozo Rubio.

Cuanto más nos aleja el tiempo de aquellos hombres que prestaron señalados servicios a su patria, más crece y se agiganta su figura con el recuerdo perdurable de sus altos merecimientos.

Hace pocos días recordábamos cuánto debe España al marqués de Pozo Rubio, que a raíz de la pérdida de nuestras colonias realizó una labor de reconstrucción de nuestra Hacienda, que fué elogiada por todos los sectores de la opinión española.

Creemos cumplir un deber dedicando a la memoria de Fernández Villaverde el homenaje de estas líneas de recuerdo.

THON MARINE CRUZ ROJA

Probad esta conserva. Venta en ultramarinos

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

MARINA. — Ley concediendo amnistía a los desertores de buques mercantes que cometieron el delito en el período de tiempo comprendido entre el mes de agosto de 1914 hasta la publicación de la presente ley.

—Idem autorizando la emisión de pólizas de la Caja Central de Crédito Marítimo.

—Propuesta de mando del cañonero «Laya» a favor del capitán de fragata D. Juan José Díaz Escribano.

—Idem de ascenso a alférez de Infantería de Marina (E. R. A. R.) a favor del sargento Mariano Camozano.

—Idem de ascenso en el Cuerpo de Maquinistas de la Armada.

—Idem de ascenso a favor del maquinista oficial de segunda clase D. Luis Picos Vizoso.

—Idem de ascenso a su inmediato empleo del capitán de fragata D. José Mraia Estanga.

—Idem de ascenso a sus inmediatos empleos de varios alféreces de fragata de la escuela de reserva auxiliar de las del Cuerpo general.

El crimen de la calle de la Libertad

INTERESANTE DILIGENCIA. — SABAS RECONOCE EL CUCHILLO, PERO NIEGA QUE LO EMPLEARA EL

La diligencia dispuesta para ayer tarde por el juez instructor tenía importancia para los efectos de conseguir de Sabas García que confesase la verdad.

Después de cinco días de incomunicación rigurosa, había esperado que su espíritu, que ya empezó a decaer la noche siguiente al crimen, se hallase debilitado y en condiciones de sentir los efectos de una prueba decisiva.

Suponiéndolo así el Sr. Oplet, que se constituyó en la cárcel acompañado del abogado Sr. Sol y Jaquetot, acusador privado, hizo comparecer a Sabas, y después de formularle algunas preguntas, le exhibió de repente el cuchillo con que fué degollado su infeliz dependiente, manteniéndolo largo rato suspendido ante sus ojos.

—¿Es este el cuchillo que empleaban ustedes en la tienda para deshuesar el jamón y el que utilizó usted para cortar el pan durante la comida el día de autos?

El interrogado, sin separar ni por un momento la vista del arma, contestó afirmativamente, con imperturbable seguridad.

—¿Fué éste también el que emplearon para matar al dependiente?

—Ese mismo—contestó inmediatamente el interrogado.

Y a continuación, tras unas observaciones oportunas que tendían a distraer la atención al reo, preguntóle el Sr. Oplet repentinamente:

—¿Luego es este el mismo cuchillo que empleó usted para matar a Primitivo?

Sabas se apresuró a contestar negativamente, siempre con los ojos clavados en el arma, y casi sin parpadear.

A continuación le fué exhibida por el juez una de las fotografías obtenidas por la Policía, reproduciendo el cuadro del cadáver debajo del mostrador, y reconoció que era la posición exacta que ofrecía el cuerpo del niño degollado, visto por él en los primeros momentos.

Con tal avidez y fijeza miraba el preso la fotografía, que el juez hubo de decir:

—Me canso de estar en esta posición.

Poco después terminó la diligencia, saliendo plenamente convencidos los que asistieron a ella de que Sabas es un individuo duro y de un cinismo sin límites.

Encerrado en un círculo de contestaciones, que se ha trazado desde primera hora, es inútil que se le hagan otras preguntas, porque no contesta a ninguna.

Antes de retirarse el Juzgado, ordenó éste que le fuera levantada la incomunicación.

Sólo faltan los antecedentes personales de Sabas García que se han pedido, y que estarán en poder del Sr. Oplet dentro de breves días.

En seguida será llevado a la Audiencia este sumario.

EL DICTAMEN DE LOS FORENSES QUE HAN HECHO LA AUTOPSIA

Es interesante el informe que acaban de entregar al juez instructor los forenses don

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

acometida y desbandada, quedando muertos entre las breñas los mejores capitanes de los tercios; es que nadie ve a esos monfies; que sólo se conoce su paso por la construcción, el saqueo y el incendio que dejan tras sí, y vos, sin embargo, los conocéis y tratáis con ellos. Esto me había hecho pensar en pedir serias explicaciones, y aun obrar con rigor respecto a vuestra persona.

—¿Desconfía vuecencia de mí?—dijo con gran aplomo Sedeño.

—No es que desconfío, sino que la lealtad que debo al rey me prescribe el obrar con entereza. Ninguno de los capitanes que he enviado a las Alpujarras ha podido dar con esa gente; los que los han encontrado han muerto; vos, que parecís valiente y tenéis gente brava, no me habéis presentado ni uno solo, y por otro concepto, vos tratáis con los rebeldes y los conocéis. Al mismo tiempo afirmáis que os son desconocidos los lugares en que se ocultan, ¿qué debo pensar de esto?

—Que el año que llevo últimamente en tratos con los monfies en servicio del rey, es el plazo que se ha necesitado para que vuecencia les pueda dar un golpe decisivo. En cuanto a los de ignorar yo el lugar donde se albergan, nada más natural. Ya he dicho a vuecencia que jamás entro en el alcázar subterráneo sino con los ojos vendados.

—Se han reconocido todas las cavernas inmediatas a Cádiar, y sólo se han encontrado minas de tiempo de los romanos y de los moros; pero reconocidas esas minas no se ha hallado el más leve vestigio de los ponderados alcázares subterráneos de que me habéis hablado tantas veces.

—Esta misma mañana he estado en ese alcázar hablando con el emir de los monfies.

—¿Y me traéis algún aviso importante?—dijo el

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

En cuanto a los tres jinetes, fuese por prudencia o por otra causa, no hablaron una sola palabra durante el camino acerca de la rebelión, ni trataron mas que de cosas indiferentes.

En cuanto a D. Diego de Valor, ni una palabra dijo que pudiese indicar que hubiese sorprendido la revelación que había hecho Sedeño a Yuzuf acerca de los amores de su mujer con Yaye. Pero Sedeño, que era sobremanera perspicaz, por el aspecto sombrío de D. Diego, por la impaciencia con que aguijaba a su caballo, y sobre todo por su tenaz reserva acerca de todo lo que tuviese relación con Yaye, y con la manera de haber descubierto en su casa el capitán la existencia del joven, comprendió que había escuchado D. Diego perfectamente las palabras que había pronunciado poco antes de entrar aquél en la cámara de Yuzuf.

En efecto, el autor puede decirlo porque lo sabe: don Diego, que, como dijo Yuzuf, andaba libremente por aquella parte del alcázar subterráneo, había llegado poco antes de aquella revelación y había escuchado y sabía a ciencia cierta que doña Elvira, su esposa, había manchado su honor.

Esto ennegrecía su alma, meditaba una cruda venganza y espoleaba a su caballo, ansioso de realizarla.

Por su parte el capitán estropeado comprendió que se había hecho un enemigo formidable de D. Diego de Córdoba, y resolvió deshacerse de él cuanto antes. Sedeño, como saben nuestros lectores, era el depositario de la carta por la que Miguel López había obligado a D. Diego que le entregase su hermana. Calpuc, poseedor de la sortija por medio de la cual debía Sedeño entregar aquella carta a quien se la pidiese, no había tenido tiempo de encontrar una persona de confianza a quien encargar de que recogiese aquella carta, puesto que él no podía presentarse ante Sedeño sino para ma-

Eduardo Méndez del Cabo y D. Leopoldo Pombo Sánchez, que practicaron la autopsia del cadáver del niño Primitivo.

Aunque de esta diligencia adelantamos una breve impresión, creemos conveniente dar algún detalle más para demostración de cómo llevó a cabo el criminal su repugnante delito.

Dicen los forenses que han apreciado en el cadáver una herida de 13 centímetros de extensión, de forma irregular, que comenzando a un centímetro por debajo del ángulo izquierdo de la mandíbula inferior, llevaba la dirección de atrás adelante y de arriba abajo, hasta la línea media del cuello.

Es de observar que la herida es menos profunda en la primera mitad, y que se advierte que seccionó de un modo incompleto el músculo esternocleidomastoideo y los grandes vasos del cuello (carótida y yugular).

En la segunda mitad se hacía más profunda, seccionando por completo la laringe, por el borde superior del cartilago, el esófago y los grandes vasos.

Al echar hacia atrás la cabecita del pobre niño, se adquiría la sensación de que estaba casi separada del tronco.

En el lado izquierdo, a dos centímetros por debajo del comienzo de la anterior herida, se observaba otra incisionante, de centímetro y medio de extensión, con dirección de atrás adelante y de arriba abajo, interesando la piel y el tejido celular.

Encima del borde superior de la primera, por debajo del mentón, también descubrieron los forenses tres pequeñas erosiones, de forma curva, que, en unión de otras dos, están situadas sobre el borde de la mandíbula inferior, y otra como a centímetro y medio de la comisura labial, del lado derecho; estas dos, más extensas y profundas que las tres primeras, corresponden a una mano que oprimiese su boca.

Por su forma y situación, los médicos atribuyen a la impresión de los dedos del asesino sobre la boca de su víctima, con objeto de evitar que ésta pudiese gritar.

Algunas heridas que presentaba el niño en la cara dorsal de los dedos medio, anular y meñique de una mano, son de fecha no reciente.

Lo que sí era de fecha reciente son unas contusiones, con equimosis, que presentaba el cadáver en el codo del brazo derecho y que los forenses, por observaciones que han hecho, atribuyen a la presión de la rodilla del asesino sobre el niño cuando, tendiéndole tendido en el suelo, le hundía el cuchillo en el cuello.

La posición que ocupaba el niño en este momento era decubito horizontal.

La doble herida del cuello indica que la agresión tuvo dos tiempos, y demuestra perfectamente la desproporción entre la fuerza de la víctima y de su agresor.

El informe de los forenses, por su precisión y claridad, explica perfectamente cómo el asesino, después de comer, llevó a cabo el sacrificio inocente de la pobre criatura, en cuyo estómago, repleto de alimentos, apenas se había iniciado la digestión.

Resultado de todos estos informes comprobado que el dependiente, Primitivo Rosado, fué degollado por el asesino inmediatamente después de terminar la comida, conforme dijimos días atrás, siendo, por tanto, de presumir que no pudo ser otro que el encargado el que realizara el hecho, para justificar después lo del robo.

VIDA PARLAMENTARIA

El general Berenguer habla de su gestión en Marruecos

EN EL SENADO Antes de la sesión

El debate de hoy ha producido enorme expectación. Desde las siete de la mañana comenzaron a formar cola en la puerta que da acceso a la tribuna pública.

Entre los que esperaban, cuyo número pasaba de trescientos a las dos de la tarde, había numerosos individuos que ocupaban sus puestos para hacerse pagar por ellos algunas pesetas.

A las tres y media, los primeros lugares fueron cotizados en dos y tres duros, y muchos se negaban a desprenderse de ellos, en espera de mejores proposiciones.

EN LOS PASILLOS Desde las tres comenzaron a acudir a la Alta Cámara numerosas personalidades, no siendo exagerado el afirmar que jamás recordamos haber visto tan concurridos los pasillos y el salón de conferencias.

LA SESION DE HOY

A las tres de la tarde comenzaron a entrar en el salón de sesiones algunos senadores, siendo uno de los primeros que ocuparon sus escaños el general Luque.

Momentos después entró en la Cámara D. Dámaso Berenguer, que fué rodeado por numerosos amigos, y luego tomó asiento cerca del general Luque, en uno de los escaños fronterizos al banco azul, donde ya había dispuesto los libros y documentos de que ha de hacer uso el general durante el curso de su anunciada interpeleación.

La tribuna pública se ocupó por completo, cuando se dió paso a ella a los numerosos colistas que esperaban, a las tres en punto.

Las otras tribunas, llamadas de invitación, fueron ocupadas también por completo, figurando entre los invitados elegantes damas.

Los senadores forman animados grupos, comentando todos la interpeleación del general Berenguer, que despierta una creciente expectación, a medida que se aproxima la sesión de hoy.

Entre los diputados que toman asiento en los escaños se encuentran los Sres. Cierva, marqués de Figueroa, Salvatella, Loigorry, marqués de Buniel, vizconde de Eza y otros muchos.

A las tres y media en punto comienza la sesión, presidida por el general Marina, por el luto reciente del Sr. Sánchez de Toca. El general MARINA se dirige al Senado en los siguientes términos:

Señores senadores: La desgracia que aflige a nuestro presidente, compartida por todos, debe constar en acta. ¿Lo acuerda así el Senado?

Así se acuerda. El jefe del GOBIERNO se adhiere a las palabras del presidente, declarando que el Gobierno se asocia a las palabras del general

Marina. (Muestras de asentimiento en toda la Cámara.)

EL PRESIDENTE propone que la sesión de mañana comience a las cinco, para poder acompañar al Sr. Sánchez de Toca durante el traslado del cadáver de su hija al cementerio.

El Senado así lo acuerda. En el banco azul, a más del jefe del Gobierno, toman asiento los ministros de Estado, Guerra, Marina y Gobernación.

El general BERENGUER (expectación) pide la palabra para hacer algunas manifestaciones sobre su gestión en África.

El general MARINA: El general Berenguer tiene la palabra.

El general BERENGUER: Cuando fui designado senador, ocupando la Presidencia del Consejo el inolvidable Sr. Dato, cuán lejos estaba de que habría de llegar el día en que tendría que defenderme desde aquí.

Yo ruego para mi indulgencia por mis faltas de dotes de oratoria.

Se me encoge el corazón al pensar que aquellos hombres que me encomendó la patria me consideren como indigno de haberlos mandado.

Voces: ¡No, no!

Se me hacen cargos sobre el desastre de Annual y sobre la defensa de Monte Arruit. Voy a limitarme a leer documentos. Hace falta para que se pueda formar idea la Cámara de las circunstancias que concurrieron al desastre de Annual.

Yo era admirador del general Silvestre, y tenía fe en su actuación, que estuvo exenta de toda improvisación.

Me fe en el general era absoluta. Una vez terminado el ciclo de operaciones emprendidas en la kabila de Tensaman, le escribí en 10 de enero de 1921.

Da lectura de dicho documento, en el que deja al criterio de Silvestre el que prosiga o no el avance, y le advierte que puede retirar fuerzas del Kert para seguir avanzando, en el caso de que lo crea oportuno, más allá de Beni Said.

También se hace en este documento alusión a la falta de medios de combate.

«Como verá la Cámara—continúa diciendo—, en este documento se observa el estado de falta de recursos.

Había hecho yo mi presupuesto de gastos, que se desatendió porque se nos concedieron los mismos presupuestos que cuando no se avanzaba.»

El Sr. IZQUIERDO: ¿Había aprobado el plan el Gobierno?

(Muchas voces de protesta imponen silencio al Sr. Izquierdo Vélez.)

El Sr. BERENGUER da luego lectura a otra carta dirigida al mismo general Silvestre, en la que le daba cuenta del proyecto de una fiesta, a la que iban a asistir numerosos jefes de kabilas de las sometidas hasta entonces, fiesta que llegó a celebrarse, pero no asistieron muchos jefes por la presión que sobre ellos hacían los beniuirriagueles.

Esta carta es del 26 de enero del 21.

PLAN DE OCUPACION DE ALHUCEMAS

Pasa luego a ocuparse de este importante asunto.

Existe un documento del coronel Morales, que hasta ahora no he conocido, que seguramente sirvió de base para el estudio de este problema.

Y da lectura al plan de la ocupación de Alhucemas, formulado por Silvestre. En el comienzo de este documento se expone la situación de las kabilas de aquella zona, y se hace notar que la situación de las poblaciones de la margen derecha del Kert era favorable a la ocupación.

A pesar de esto—dice de palabra—, el general Silvestre se reservaba su juicio definitivo sobre la ocupación, lo cual prueba que Silvestre era un hombre previsor.

Continúa leyendo el documento que hace referencia a la distinta situación en que con respecto a nosotros se hallaban las kabilas de más allá del Kert, y se afirma que la harka había desaparecido, quedando sólo una guardia.

«Por este tiempo—dice—, formulado ya el plan definitivo de ocupación de Alhucemas, fui yo allí. Lo que había de influir más principalmente en el éxito de la operación era la situación política de las kabilas. La operación no era difícil.

La labor política que se había realizado en Tensaman no había conseguido, no obstante, la aproximación de aquellas gentes. Y surgieron nuevas dificultades, por no poder contar con un grupo suficiente de kabilas amigos que contrarrestasen la labor de los beniuirriagueles.

(Da lectura a un telegrama, en el que se demuestra la actitud de los beniuirriagueles, opuesta a la ocupación, y se da cuenta de una agresión que ya habían comenzado a hacer con la plaza, incidente que determinó que se cortasen las relaciones entre la plaza y la plaza.)

Varios senadores: Más alto.

Da lectura a una carta que él dirigió al ministro de Estado, dando cuenta de los hechos antes referidos, y, sobre todo, se hace notar que la ocupación no ofrecía obstáculos invencibles y se enumeran las gestiones llevadas a cabo con numerosos jefes de kabilas.

El marqués de BENAVIDE ruega al orador que lea en voz más alta, y esto origina un leve incidente.

Da lectura luego el orador de otra carta, en la que se reproducen las anteriores manifestaciones.

El general Silvestre vino a España a disfrutar de un permiso que yo le concedí, y poco después regresaba a Melilla, cuando acontecieron los sucesos de Abarán.

Da lectura a una carta del general Silvestre, en la que da cuenta de la situación levantada de determinadas kabilas, debido a las buenas cosechas recolectadas. Y llama su atención sobre las kabilas de Beniurriagué y sobre la actuación de Abd-el-Krim, que recorría ya las montañas reclutando gente. Esta carta es de fines de mayo.

Continúa la lectura del mismo documento, y en él se dice que Abd-el-Krim había emplazado unos cañones frente a Alhucemas.

Se habla también de la ocupación, afirmando que emprenderá la empresa si lo cree prudente.

El orador hace notar a los senadores que siempre da el general Silvestre la nota de prudencia.

Poco después recibe noticias de que se había ocupado Abarán, y da lectura de un documento en que le da detalles de esta operación.

Al mismo tiempo—dice el orador—recibí

detalles de otras operaciones, noticias que eran contradictorias.

Los días siguientes no recibí noticias, y las pedí por telegrama, porque no sabía en definitiva si había quedado Abarán en poder nuestro o del enemigo, porque los últimos telegramas que recibí eran confusos.

Entonces pedí también un barco al Estado para trasladarme a Alhucemas.

Da lectura luego a varios documentos dando cuenta de las operaciones que se sucedieron después de los sucesos de Abarán.

El día 2 de julio, a mi regreso, encontré el siguiente telegrama de Silvestre: «Pérdida de Abarán, contraria empresa de avance.»

Da asimismo lectura a una carta de Silvestre, en la que se reproduce el telegrama.

Cuando más tarde me entrevisté con él estaba tan afectado (dice refiriéndose a Silvestre) por la pérdida de Abarán, que tuve que dedicarme a animarlo, y sin duda, por ello olvidó darme ciertos detalles que luego recibí por cartas.

Da luego lectura a un telegrama, también de Silvestre, en el que da cuenta de haber tomado sus tropas las posiciones de Igueriben.

Pasa a leer una carta que él dirigió al entonces ministro vizconde de Eza, participándole la anterior noticia.

Lee luego otra carta dirigida al ministro de la Guerra, dándole cuenta de un ataque de los moros a Sidi Dris.

«Lo más interesante de esta carta—dice—es lo que se refiere a las peticiones ya formuladas por Silvestre, que yo reproducía, y se referían a la organización de grupos de Policía y al mejoramiento de la Administración militar.

Nunca me pidió fuerzas el general Silvestre hasta el 20 de junio.

Porque si antes me pidió un tabor, no era para estas operaciones, sino para las proyectadas de Alhucemas.

(Se suspende la sesión por diez minutos para dar descanso al orador.)

Se reanuda la sesión a las cinco y media. Continúa el general BERENGUER. Dice que va a abreviar lo posible en la lectura de documentos.

Recuerda que ya en el mes de junio las kabilas comenzaron a concentrarse y que atacaron la línea de Annual, hasta que el 20 de junio se recibió noticia de que los rebeldes se habían retirado.

Las oficinas de Policía comenzaron a registrar cierta situación anómala en el interior de las kabilas ocupadas.

Yo dirigí personalmente las tropas en la parte occidental.

Y así llegamos al combate del 17 de julio, en que atacaron a Igueriben.

Como consecuencia de este combate, el general Silvestre, que estaba en Melilla, me daba cuenta de haberse encontrado descarriladas una acémilas, y el general Silvestre se mostraba de ello extrañado, porque no sabía que se había celebrado el combate.

Me veo obligado a leer aquellos telegramas.

En el primero, del 20 de julio, se da cuenta del citado combate.

La situación—prosigue el orador—de Melilla se refleja en una carta del comandante de aquella plaza, en la que dice que si a su debido tiempo se hubiera podido hacer el camino hasta Annual, se hubiera podido evitar la situación grave que se alocinaba.

Se lamenta que asimismo no se hayan podido trazar otros caminos que aislaban aquellas posiciones, y de que no se hubiera concedido el ferrocarril de aquella zona.

«Me ha faltado dinero y hombres—dice— el aludido documento—, y hemos perdido la ocasión y dado lugar a que los rebeldes se muevan en dirección a Tensaman.»

Asimismo da lectura a otras dos cartas fechadas tres días antes del desastre, y dirigidas a él por el general Silvestre, lamentándose de la falta de recursos.

En otra del 19 le da cuenta Silvestre de un nuevo ataque de el enemigo, en la que dice:

«Como el dinero sigue sin llegar y los hombres tampoco, la situación se agrava por momentos, y como Abd-el-Krim recibe de continuo dinero, parece paradójico que el enemigo tenga los medios que yo no poseo.»

Como ven los senadores—dice el orador—, la preocupación del general Silvestre era el avance hacia Tensaman, que no podía realizar por falta de recursos.

El día 19 yo había llegado a Tetuán. Al día siguiente recibí telegrama dándome cuenta del ataque a Igueriben, que había quedado aislado y sin convoy.

Dice Silvestre también que se propone reunir moros prestigiosos para organizar harka amiga para abrirse paso.

El mismo día me comunica que la situación no ha variado.

El día 20 le dirigi este telegrama: «En vista de grave situación, pido recursos al Gobierno. Deseo saber detalles de la situación.»

EN EL CONGRESO LA SESION DE HOY

A las cuatro menos cuarto se abre la sesión, bajo la presidencia del conde de Bugallal.

En el banco azul, los ministros de Hacienda y Justicia.

Desanimadas las tribunas. Contados diputados en los escaños.

SE APLAZA LA APROBACION DEL ACTA

El Sr. NOUGUES formula observaciones sobre el número de diputados presentes, y la presidencia aplaza la aprobación del acta.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El Sr. CORUJO se ocupa de los servicios catastrales, denunciando deficiencias por la forma en que se practica el último avance.

En amplias consideraciones, que por su extensión motivan la intervención presidencial, pide se rectifiquen los cuadros catastrales hechos.

El conde de COLOMBI se adhiere al ruego y hace observaciones.

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

tarle, y esto le estaba prohibido por el juramento que había hecho al emir Yuzuf, cuando éste se lo exigió en la cárcel de Andarax, a trueque de conseguir su libertad.

Aquella carta, pues, estaba en poder de Sedeño. Por lo que se ve, todos aquellos personajes, excepto Calpuc y Yuzuf, se trataban con una fe digna de bandidos.

Miguel López, D. Diego de Valor y el capitán estropeado eran tres infames.

Como picaban mucho y mudaban de caballos, llegaron aquella misma noche, antes de que se cerraran las puertas, a Granada. Poco tiempo antes de llegar, y porque les importaba, se separaron, y el estropeado tomó adelante y entró antes que los dos hermanos en la ciudad.

Eran las ánimas. Sedeño tomó por la plaza de Bibarrambila, el Zacatín y la Plaza Nueva, subió por la cuesta de los Gómeros, luego por otra pendienteísima cuesta y llegó a la puerta del Juicio en la Alhambra; una vez allí pidió una audiencia urgentísima al capitán general marqués de Mondéjar.

Sedeño fué conducido al alcázar y a la presencia del capitán general, digno vástago de la familia de los Mendozas, en la que estuvo vinculada, durante muchos años, la capitanía general del reino y costa de Granada.

Lo que llevaba allí a Sedeño era una nueva traición aconsejada por su recelo; hombre de poca fe, confiaba poco en la fe de los demás. Se había visto obligado a imponer condiciones a Yuzuf, y recelaba la venganza de éste; era rico, estaba cansado de servir y le importaba deshacerse de sus enemigos.

Así es que se presentó a D. Luis Hurtado de Mendoza resuelto a consumir sus infamias con dos nuevas infamias.

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

El capitán general le recibió con ese altivo desprecio con que un caballero recibe a cierta clase de gente.

Para justificar el desprecio con que el marqués de Mondéjar miraba a Sedeño, basta saber que al mismo tiempo que era espía de Yuzuf contra los cristianos, lo era del capitán general contra los monfies.

Esto es, era espía doble.

El marqués le dejó permanecer de pie, y después de mirarle de pies a cabeza le dijo:

—¿Por lo que veo, acabáis de venir de un viaje?

—Sí, excelentísimo señor—contestó servilmente Sedeño—; vengo de las Alpujarras, del alcázar del emir de los monfies.

—¿Del alcázar del emir! ¿Pero dónde está ese alcázar?

—Ya he dicho a vuecelencia que ese alcázar es subterráneo, y que está situado como a media legua de la villa de Cádiar. No he podido dar a vuecelencia noticias más seguras, porque siempre al llegar a los pinares, me han salido al encuentro los monfies y me han vendado los ojos.

—Señor Alvaro de Sedeño—dijo el marqués con firmeza—, desde el día en que me ofrecisteis vuestros servicios en defensa del rey, de la religión y de la patria, contra esos descreídos, os di cuantos medios podáis necesitar para exterminar a esos bandidos: vuestra compañía de arcabuceros es de la gente más brava y aguerrida de los ejércitos de su majestad; se os ha dado oro, se os ha ofrecido más gente y más dinero, y sin embargo...

—¿Cree vuecelencia que en un año que llevo últimamente sirviendo al rey nuestro señor en las Alpujarras se puede hacer más de lo que he hecho?

—Es que no habéis hecho nada—dijo con doble firmeza el marqués—; es que, a pesar de vuestros avisos, la gente de guerra que ha atravesado la montaña ha sido

El ministro de HACIENDA explica la forma en que se realiza el avance catastral y como ocurrirán los casos denunciados.

Agrega que se han formado ya los oportunos expedientes, y que no puede adelantarse nada.

El Sr. NACHER pide aclaraciones al ministro de Gracia y Justicia sobre la provisión de plazas de oficiales en las Audiencias, por ser contradictorias las disposiciones vigentes.

Censura un real decreto publicado, por considerar vulnera lo reglamentado.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA le contesta.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA le contesta y aclara cual es la disposición por la cual se rige dicho personal.

El Sr. DIAZ DE LA CEBOSA trata del precio del azúcar, y recuerda que cuando se discutió el Arancel el ministro de Hacienda afirmó que no había derecho a protestar mientras no se encareciera el artículo.

Después afirma que el azúcar ya se ha encarecido, y pide al Gobierno remedio al mal.

Habla luego de alquileres, y dice que en la realidad se está dando el caso de que mientras el ministro de Gracia y Justicia impide la subida de los alquileres, los funcionarios del Catastro van aconsejando a los caseros que eleven los precios.

Luego habla de la creación de las cooperativas de funcionarios y de la propaganda que éstas usan, y afirma que no hay derecho a combatir duramente a los comerciantes en las circulares, pues los comerciantes tienen que pagar contribución y están sujetos a un riesgo, del que se ven libres las cooperativas.

Muestra las circulares y carteles que se publican en Barcelona, y los califica de infamantes, porque en ellos se anuncia hasta champagne.

Luego arremete contra los depósitos de víveres de los militares.

LA INDUSTRIA CORCHOTAPONERA

El ministro de HACIENDA contesta al discurso que el Sr. Fournier presentó sobre este asunto.

El Sr. FOURNIER rectifica.

El Sr. Ventosa manifiesta que este asunto de la industria corchotaponera es muy complejo, y el Gobierno debe asegurarse de cuáles son los intereses aceptados y del efecto que puedan producir las medidas de Gobierno antes de dictarse éstas.

Se da lectura del orden del día para el próximo martes y se levanta la sesión.

Alcance político

LA COMISION DE PRESUPUESTOS

La Comisión de presupuestos del Congreso se reunió ayer para examinar varios asuntos.

Fue el primero la subvención para obras públicas que han de realizarse en Marruecos bajo la autoridad del jefe. Se examinó la ponencia del Sr. Viguri, y quedó pendiente de dictamen.

Se analizaron también varios créditos para el Hospital del Rey, en Toledo, y «Guía Oficial».

Quedaron aprobados en principio, aunque no se dictaminaron.

Para más detenido estudio se aplazó lo referente a los créditos para las Compañías Interinsular y Transatlántica.

LAS RESPONSABILIDADES

El Sr. Sánchez Guerra está decidido a llevar al Congreso el expediente instruido por el general Picasso.

Las corrientes van en el sentido de que es preciso nombrar una Comisión parlamentaria que dictamine acerca de él, y así lo acordaron ayer los jefes de la concentración liberal en un cambio de impresiones que tuvieron.

El jefe del Gobierno se propone explorar las opiniones de los representantes de las fuerzas parlamentarias sobre el procedimiento para nombrar esa Comisión.

UNA OPINION

Acerca del debate sobre el proyecto de ordenación ferroviaria de la Sr. Alba:

«Ni siquiera podría aprobarse estando todos conformes en la idea madre del proyecto, porque son tan importantes los problemas que en él se plantean, que se necesitaría un mes de discusión, y eso en esta época es ya prácticamente imposible.

Todo lo que no sea abrir un debate amplio con el sólo fin de que cada cual fije su actitud y se pueda llegar a una fórmula que, con desahogo para el Tesoro, oriente la política ferroviaria, es perder lastimosamente el tiempo.»

EN LA PRESIDENCIA

El Sr. Marfil manifestó que el Presidente había despachado esta mañana con el Rey, poniendo a su firma un decreto nombrando secretario del Consejo de Administración del Colegio de Huérfanos de militares al general Sr. Francés Roselló en sustitución del general D. Felipe Mate.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, en cuanto tuvo noticia del fallecimiento de la señora marquesa de Lema, se trasladó al domicilio de la finada para dar el pésame a la familia.

RUEGOS ANUNCIADOS

El Sr. Lerroux se propone pedir al Gobierno que la ley otorgando pensiones especiales a los agentes de Policía que mueran en actos del servicio, alcance a los dos que fueron víctimas cuando el atentado contra el señor Graupera.

También se propone preguntar al ministro de Gracia y Justicia cuando va a ser jubilado el presidente del Tribunal Supremo, que ha cumplido la edad que fija la ley para cesar en activo.

NUOVO PALACIO DE LAS CAMARAS

El Sr. Lerroux ha encargado al oficial

mayor del Congreso que reuna todos los antecedentes que hay en dicha Cámara sobre proyecto para construir un nuevo edificio.

Estimando el Sr. Lerroux que el actual palacio del Congreso es pequeño para los servicios del mismo, tiene el propósito, como individuo de la Comisión de Gobierno interior, de presentar un proyecto para construir un grandioso edificio donde estén ambas Cámaras, dotando todos los servicios de las comodidades que requieren.

El sitio que, a juicio suyo, reúne mejores condiciones es el palacio de Buenavista; pero ante las dificultades para expropiar algunas casas próximas, se inclina a que sea construido en los terrenos que hoy ocupa la Casa de la Moneda.

Se muestra muy entusiasmado con este proyecto y no desconfía de poder llevarlo a la práctica.

LA HUELGA DE ASTURIAS

¿SOLUCION DEL CONFLICTO?

Oviedo, 14.—Bajo la presidencia del alcalde se han reunido varias Comisiones de los Sindicatos mineros en el Ayuntamiento de Sama para estudiar la solución del conflicto entre aquéllos subsistente.

Se acordó, después de prolija discusión, someter a la aprobación de los elementos patronales y obreros la siguiente fórmula:

Aumentar en media hora la jornada para los obreros que trabajan en el interior de la mina, abonándose con arreglo a los jornales que en la actualidad disfrutan y deduciendo luego del total un 5 por 100 del jornal medio.

En los ministerios

GRACIA Y JUSTICIA

Jubilaciones y excedencias.—Ha sido jubilado por haber cumplido la edad reglamentaria, el registrador de la Propiedad de Martos (Jaén), D. Felipe Núñez.

—Por igual causa lo ha sido también don Manuel Velasco, oficial primero de la Audiencia de Zamora.

—Se ha concedido la excedencia solicitada, al secretario del Juzgado de instrucción de Castellote, D. Ignacio Aveal.

—Se ha declarado renunciante por no haberse presentado en el plazo reglamentario, a D. José Soñe Pérez, en el vicesecretariado de la Audiencia de Murcia.

Nombramientos.—Han sido nombrados: Médico forense de la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife, D. Antonio Villanova; secretario interino de la Audiencia de Murcia, D. José Díaz Villasant; secretario del Juzgado de Pego, D. Francisco Bueno; de Sedano, D. Florentino Fernández; oficial de Sala de la Audiencia de Zamora, D. Segundo Valeriano de la Fuente.

—Médico forense de la Prisión del Juzgado de primera instancia del distrito del Centro (Bilbao), a D. Clemente Serna, y de la Palma D. Antonio Alorda.

HOMENAJE A BRETON

«La Verbena de la Paloma»

El Circolo de Actores inaugura el sábado, en el parque de recreos El Paraíso, una serie de festivales de carácter artístico, siendo el primero en homenaje al excelso maestro Bretón.

En El Paraíso se hará esa noche *La verbena de la Paloma* con un magnífico reparto, decorado apropiado y una orquesta preparada para este objeto.

Como esta noche coincide con la fiesta tradicional de la Virgen del Carmen, en el parque de El Paraíso habrá otras atracciones verdaderamente interesantes y a tono con la fiesta que se celebre.

Ingreso en la Escuela Naval

En los ejercicios de Geometría aprobaron: D. Juan Cervera y Cervera, D. José Martínez y Guzmán, D. Manuel Cervera Cabello, D. Joaquín Preytor, D. José Cañas Arce y D. Juan Rivas Suardiaz.

BANDA MUNICIPAL

CONCIERTO EN ROSALES

Programa del concierto que celebrará en el paseo de Rosales el domingo, a las diez y media de la noche:

Primera parte.

- 1. ¡Viva Grand! (pasodoble).—Alonso.
2. Obertura de Oberón.—Weber.
3. En la Alhambra (serenata).—Bretón.
4. Fantasia de Carmen.—Bizet.

Segunda parte.

- 1. Largueto de la segunda sinfonía.—Beethoven.
2. Cavalleria rusticana (preludio e intermedio (1.ª vez).—Mascagni.
3. Rondalla aragonesa de las Danzas españolas.—Granados.

SUCESOS DEL DIA

Dependientes infieles.—La Guardia Civil del puesto de Nueva Numancia ha detenido a Timoteo Moreno Pérez, domiciliado en la calle de Requena, 12; Enrique García Sánchez, Lucas Alvaro García e Isidro García, vecinos éstos de dicho barrio, que, estando al servicio de la casa de ultramarinos del señor Reiz, carretera de Valencia, 19, sustrajeron géneros por valor de 2.000 pesetas, que vendieron en diversos establecimientos.

Dos detenciones.—Han sido detenidos por la Policía y puestos a disposición del Juzgado del Centro Manuel Santos Ruiz y María Lacalle Castrillo, acusados de haber ofrecido a varios dueños de espectáculos públicos, mediante determinadas cantidades, proporcionarles el permiso necesario para establecer bailes públicos en dichos recreos.

DISTINCION MERECEIDA

Periodista toledano condecorado

A propuesta de la Escuela de Artes y Oficios de Toledo, ha sido condecorado con la cruz de Alfonso XII el periodista D. Adoración Gómez Camarero, que hace diez años inició en la Prensa toledana y en la de Madrid una vigorosa campaña en defensa de la integridad artística de la imperial ciudad, atacada entonces con demoliciones, modernizamientos y ventas de objetos de arte.

El Sr. Gómez Camarero, cuya protesta secundaron diversos diarios madrileños y valiosos elementos de Toledo, recabó del Gobierno, que a la sazón presidía el conde de Romanones, algunas medidas que evitasen tales daños, y del nuncio apostólico, monseñor Ragonesi, una importante circular prohibiendo a los párrocos la enajenación de obras artísticas y disponiendo que fuese intensificada la enseñanza de la arqueología en los Seminarios.

Pudo impedir el derribo de un barrio judío y de la puerta árabe de Alcántara; la venta de los «Grecos» de Santo Domingo el Antiguo, que ya habían sido arrancados del retablo del altar mayor; la profanación de la Posada de la Sangre y de los típicos cobertizos de Santo Domingo el Real; la enajenación de la portada de la Cárcel de la Santa Hermandad, y diferentes proyectos municipales y particulares enmendados a modernizar calles características y rincones románticos.

Aquella campaña determinó una reacción en favor de la conservación del Toledo artístico, y a consecuencia de ella creóse una Comisión municipal de Arte, una Academia de Bellas Artes y un Centro de Turismo; construyese un monumental edificio de estilo mudéjar en la estación ferroviaria; fueron restaurados los templos mozárabes de San Sebastián, San Lucas y Santiago del Arrabal, y se reformaron y construyeron con buen sentido artístico algunos edificios particulares.

Ultimamente el nuevo estado de cosas se ha acusado en Toledo con la restauración de la ermita del Cristo de la Vega y de los cobertizos de Santo Domingo y Santa Clara; la fiesta romántica celebrada en ellos hace dos meses y la acertada orientación estética que muestran los nuevos edificios construídos en los cigarrales del doctor Marañón y de los marqueses de Amurrio y de la Vega de Retortillo.

Tal es la obra realizada por el Sr. Gómez Camarero en interés de una ciudad de universal prestigio, que es gloria de la patria, y premiada por el Rey y el Gobierno con una de las más distinguidas condecoraciones españolas.

LO DE TANGER

¿Se aplaza la Conferencia?

Se ha asegurado por personas al parecer bien informadas que la Conferencia internacional de Tánger no se celebrará en el mes próximo.

Parece que ha sufrido un aplazamiento, sin que pueda fijarse por ahora la fecha de dicha Conferencia.

EN LA CARCEL MODELO

Un oficial de Prisiones maltratado por un recluso

El recluso 682, Manuel Izquierdo Espinosa, que fue amonestado ayer por el oficial de Prisiones de servicio en la cuarta galería de la Cárcel Modelo, se revolvió contra dicho funcionario, golpeándole y causándole algunas contusiones leves.

El recluso fué sujetado por otros empleados y reducido a la obediencia.

EN EL PUENTE DE VALLECAS

Faltó el agua hasta para los usos más indispensables

Los vecinos del Puente de Vallecas están pasando un verano desastroso por falta de agua.

Llevar ya varios días careciendo de ella, hasta el extremo de que ni siquiera tienen la necesaria para los usos más indispensables del aseo personal.

La situación es tan grave, que nada de particular tendría que se desarrollase alguna epidemia en aquella barriada, que consta de más de 40.000 almas, y que está completamente desatendida por las autoridades.

Es de suma urgencia buscar remedio al mal.

TEATRALERIAS

Fuencarral.—Con enorme éxito de risa se representa en este popular teatro *La República de la Broma*, que tan magníficamente interpreta la compañía Gómez-Ferrer.

Grande fué el éxito que obtuvo esta obra en el Coliseo Imperial; pero, a juzgar por el entusiasmo con que anoche presenció el público la representación de esta obra, es de suponer que figure largo tiempo en el cartel.

Buen Retiro.—Mañana, con ocasión de la festividad de la Virgen del Carmen, se celebrará en este parque una grande y magnífica verbena.

En los jardines habrá una espléndida y artística iluminación. Elevación de pintorescos globos luminosos. Las bandas de Ingenieros y León tocarán, durante la noche, lo más escogido del repertorio, y la compañía Barreto-Ballester pondrá en escena *La duquesa del Tabarín*, que ha constituido para ella un éxito clamoroso.

El Paraíso.—Cada día es mayor el éxito que la compañía Puchol-Ozores obtiene en este teatro, como lo demuestra el que se agoten los billetes todas las noches.

La temperatura en el parque es deliciosa, y por él desfila todo Madrid.

Esta noche, reposición de *La casta Susana*. Mañana, gran festival en honor del insigne maestro Bretón, representándose *La verbena de la Paloma*, con lujoso decorado.

Ultima hora

Una carta de los alumnos expulsados de Guerra

Sabemos que un grupo de los alumnos que fueron expulsados han suscrito una carta, dirigida al presidente de la Junta Informativa del Arma de Infantería, en la que hacen protestas de su nunca cambiado afecto al Arma, y ruegan que manifestaran en otra ocasión su decisión de no volver a vestir el uniforme contra la voluntad del Arma.

ULTIMAS IMPRESIONES

Londres, 14.—Las últimas noticias de Irlanda dicen que al Oeste de Dublín los irregulares han sido vencidos por las fuerzas militares organizadas; pero que otras bandas de rebeldes se levantan en todo el país molestando a los soldados regulares y tiroteándolos cuando pasan en automóviles.

Pero en lo que respecta a acciones militares serias o a verdaderas batallas no ha ocurrido ninguna, y las tropas del gobierno no han tenido que entablar luchas serias.

Muchas veces cuando los regulares cercan a los rebeldes, tiran las armas y se entregan; sin embargo, en el Sur, los rebeldes continúan su campaña.

El Gobierno provisional está resuelto a reprimir todas estas rebeliones.

Hoy se ha publicado una declaración oficial diciendo que la conspiración armada para arrebatar la autonomía al pueblo irlandés va siendo derrotada en lucha abierta.

Después de anunciar los nuevos triunfos obtenidos por los rebeldes en el Sur, el Gobierno declara que se emplearán en esta campaña todos los recursos del Gobierno y la esperanza de que dentro de quince días, o tres semanas, habrán terminado las luchas con las fuerzas irregulares y quedarán restablecidas y aseguradas las comunicaciones.

Al mismo tiempo anuncia que Collins ha sido nombrado general en jefe del ejército irlandés, y que, junto con Munchay, ministro de la defensa, y el general O'Duffy, constituirán el Consejo Supremo.

UN INCENDIO

San Sebastián, 14.—Esta mañana se declaró un incendio en la fábrica de armas de D. Isidro Gastañeda, situada en el cercano pueblo de Eibar.

El fuego causó grandes desperfectos en dicha fábrica; pero por fortuna no se registraron desgracias personales.

Las pérdidas se calculan en un millón de pesetas.

HUELGA SOLUCIONADA

Zaragoza, 14.—Se solucionó la huelga de tejedoras de la fábrica Fabril Linera, aumentándose los jornales y readmitiendo a los despedidos.

EXPLOSION DE GRISU

Doce muertos y cinco heridos

Londres, 14.—Según noticias de Stirling (Escocia), a consecuencia de una explosión de grisú han resultado muertos doce mineros, y con graves lesiones otros cinco.

La Rusia de los Soviets

MANIOBRAS NAVALES

Berlín, 14.—El *Lokalanseiger* informa que el Gobierno soviético ruso desea realizar unas maniobras navales en la parte oriental del Golfo de Finlandia. En ellas tomarán parte de seis a ocho cazatorpederos. A causa de la escasez de carbón, los dos dreadnoughts de la flota soviética no podrán participar en dichas maniobras.

DE AVIACION

LA VUELTA AL MUNDO

El Cairo, 14.—El mayor Sr. Blake, que como se sabe se propone dar la vuelta al Mundo en avión, ha salido ayer mañana del aeródromo de El-Ziza en dirección a Bagdad.

Los italianos en Tripolitania

OCUPACION DE NALUT

Tripoli, 14.—Las tropas italianas han ocupado Nalut, en la frontera de Túnez. Los árabes han huido y numerosos jefes se han sometido.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN EL EXTRANJERO

EN ALEMANIA

Hamburgo, 14.—La huelga marítima puede considerarse terminada.

El Principe heredero de Italia visitará España

Roma, 14.—A fines del mes corriente, el príncipe heredero de Italia emprenderá un viaje de dos meses a bordo del crucero *Franco Ferruccio*. Visitará Gibraltar, Vigo, Portsmouth, Edimburgo, Cristianía, Copenhague, Estokolmo, Kiel, Amsterdam, Rotterdam, Amberes, Londres y Cádiz.

AVISOS UTILES

Curación por medio de plantas

de las siguientes enfermedades, aun en los casos más graves y los más antiguos reputados como incurables

REMEDIOS ESPECIALES PARA CADA ENFERMEDAD
Albu inuria -- Inflammacion de los riñones -- Diabetes
Anemia -- Impotencia -- Asma -- Bronquitis -- Tos
O. ganos urinarios -- Matriz -- O. arios -- Inflammaciones
Doiores -- Pérdidas diversas -- Dificultad de orinar
Prostatitis -- Enfermedades secretas, etc.
Almorranas -- Estreñimiento

Aun cuando hayais perdido la confianza en todos los tratamientos, no vaciéis en pedir el folleto gratuito núm. 43 del doctor DARRMAN, con pruebas de curación, indicando para qué enfermedad, a la Farmacia Guyon, Arrenal, 2, Madrid.

También puede escribirse al mismo Dr. DARRMAN, 70, rue du Trone Bruselas (Belgica), que estudiará vuestro caso y os dará su consejo.

EL VERANEO EN SANTANDER
HOTEL REAL
GRAN CONFORT
TODAS LAS HABITACIONES CON CUARTO DE BAÑO
ESPLÉNDIDAS VISTAS
RESTAURANT DE PRIMER ORDEN

En la convalecencia de enfermedades debe estimularse la nutrición general y entonar el sistema nervioso tomando GOTAS NEURO-TENICAS FOSFORADAS Genové.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 13, Día 14. Lists various bonds and their values.

INDICADOR DE MADRID

HOTELES
Gran Hotel Iberia, Arenal, 2, tel. 1.283. Pension completa desde 12 pts. Cuarto baño.

ADARVE Y COMPANIA
Bastones y abanicos. Trujillos, 2, fábrica.

LA COMER BIEN! RESTAURANTE
Valentín Fernández. S. Alberto, 3; t. 1.683

Batas 7 pts. Plaza Sta. Cruz, 3, entresuelo.

CAFES
Los mejores, PLAZA DE SANTA ANA, 12.

JUGUETES Y COCHES PARA NIÑOS
Bazar de la Unión, calle Mayor, número 1

LA COMPANIA DE MADERAS
Madrid, Argumosa, 14, teléfono M-689. Bilbao, Santander, San Juan (Avilés), Pasajes, Alicante y Huelva.

NIÑOS MENTALMENTE ANORMALES
Tratamiento en la Escuela Sanatorio.—Carretera Hipódromo a Chamartín, 43.

MAQUINAS PARLANTES Y DISCOS
Agencia Odeón, Preciados, número 1.

Para todo cuanto se relacione con esta sección, dirigirse a la Empresa Anunciadora de Valeriano Pérez, plaza del Progreso, 9, entresuelo izquierda. Tel. 79-M.

Desde Barcelona

UNA RINA CONYUGAL
Barcelona, 14.
Ayer se promovió una rifa en el sitio denominado Patio del Carbonero, de la barriada de Hostafranch, entre Emilio Vall y su esposa, Julia Guillén.
El primero golpeó a su mujer la cabeza con un martillo, y la esposa, a pesar de estar herida, acometió a su marido con una navaja, produciéndole tres heridas en la región epigástrica y en una pierna, de pronóstico gravísimo.
La mujer fué conducida a la cárcel y el marido al Hospital de Santa Cruz.

DETECCION DE UN SOSPECHOSO
Una pareja de guardias de Seguridad detuvo anoche en la calle de San Pablo a un sujeto sospechoso, al que se le encontró un revólver, resultando ser un joven perteneciente al Tercio extranjero.

ROBO FRUSTRADO
Ayer, al recorrer su demarcación de la calle de Méndez Núñez el vigilante nocturno, notó que estaba abierta la puerta de un establecimiento de material eléctrico. Acompañado de una pareja de Seguridad, penetró en el local, deteniendo a dos individuos.
Practicado un registro, se notó la falta de una importante cantidad de dinero.
En el lugar del suceso fueron hallados palanquetas, gánzuas y otros objetos propiedad de los ladrones.

UNA MANIFESTACION
Esta mañana se formó una gran manifestación de conductores de automóviles de alquiler, que recorrieron las ramblas y la calle de Fernando, llegando hasta el Ayuntamiento para pedir que no se concedan más patentes de situado de automóviles.
Una Comisión subió a visitar al alcalde para exponerle sus quejas; pero el marqués de Alella se negó a recibirla si no se retiraban los manifestantes.
Uno de los individuos de la Comisión aconsejó a los manifestantes desde uno de los balcones del Cabildo que se retirasen, y así lo hicieron.

POR LOS SOLDADOS DE CUOTA
Ayer fué disuelta por la Policía una manifestación de madres y hermanas de soldados de cuota que sirven en Africa, que reclamaban de las autoridades la repatriación de sus deudos.

TOROS Y TOREROS

LA DIRECCION DE «TAURO»
Se ha encargado de dirigir el semanario Tauro el inteligente crítico taurino y notable periodista D. Enrique Quirós (Rubores). Felicitamos a la Empresa de Tauro.

OTRO BANQUETE A PEREZ TABER- NERO
En Salamanca se ha celebrado otro Banquete en honor del popular y excelente ganadero D. Antonio Pérez Taberno, por el éxito enorme, sin precedentes, alcanzado en la corrida que se lidió en Madrid.
Concurrieron más de cien comensales, y a la hora de los brindis hablaron los señores D. Arturo Pedrero, por la Comisión organizadora; el popular revistero «El Timbalero»; el director de «El Adelanto», Sr. Núñez; D. José Martín López, F. Filiberto Villalobos, el Sr. Anaya, alcalde de Salaman-

ca; nuestro compañero «D. Luis» y D. Antonio Pérez Taberno.
Después del banquete se celebró una fiesta taurina en la finca de D. Antonio Pérez, en San Fernando, donde los concurrentes fueron obsequiados espléndidamente.—T.

BOLETIN RELIGIOSO

SABADO 15 DE JULIO DE 1922
Santos del día.—El Santísimo Redentor. Santos Enrique I, emperador; Jaime y Atanasio, obispo, confesores; Felipe, Antonio, Félix, Jenaro y Florencio, y Santos Julia y Justa, mártires; beato Pompilio Pirroti e Ignacio de Acevedo, confesores, y beata Angelina de Marciano, viuda.
La misa y oficio son de San Enrique, con rito semidoble y color blanco.
Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Ginés, y principia la novena a Nuestra Señora del Carmen; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez, misa solemne, con sermón, a cargo de D. José Suárez Faura, y por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, sermón, que predicará D. Enrique Vázquez Camarasa, novena, preces y procesión de reserva.
En el santuario del Perpetuo Socorro, de tres y media a seis y media, exposición de S. D. M.
En Covadonga, al anochecer, salva.
En los Servitas (plaza de San Nicolás), a las siete, corona.

NOVENAS A NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN
En San Jerónimo, a las nueve de la mañana, predicando D. Mariano Guerras.
En la iglesia Pontificia, durante la misa de las nueve.
En Calatravas, a las once y media.

En San Martín, a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis, el ejercicio, predicando D. Carlos Jiménez.
En el Buen Suceso, a las seis y media, y predica D. Mariano Morlans.
En el Carmen, a las seis y media, misa cantada, y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio, predicando D. Luis Quixal.
En Santa Cruz, a las seis y media, y predica D. José Suárez Faura.
En San José, a las seis y media, y predica el Sr. Lobo.
En las Carmelitas de Santa Ana (calle de Torrijos), a las seis y tres cuartos, predicando el padre Rosendo Ramonet.
En San Marcos, a las seis y media, predicando el padre Vicente Laguna.
En Santa Teresa y Santa Isabel, a las seis y media, y predica D. Manuel Fernández.
En San Sebastián, a las diez y a las seis y media, predicando, por la mañana, don Cayo Arrué, y por la tarde, D. Amadeo Carrillo.
En las Carmelitas Maravillas, a las cinco y media, y predica el Sr. Suárez Faura.
En San Ildefonso, a las diez y a las seis y media, predicando, por la mañana, don José V. Aranda, y por la tarde, D. Pedro A. Hernández.
En Nuestra Señora de los Angeles, a las siete, y predica D. Alberto Hijosa.
En el Cristo de la Salud, a las once, misa solemne, y a las siete, el ejercicio, y predica D. Enrique Vázquez Camarasa.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito en San Millán, Carmen y San Ildefonso; del Pópulo en el Sacramento, o de la Elevación en San Pedro.
Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Tu no, San Ildefonso.

SECCION DE ESPECTACULOS

Cartelera para el día 15

TERRAZA DEL CENTRO.—A las diez.— Sesiones de cinematógrafo.— Orquesta Galindo.— Varietés.— Maribella.— Los Orive.— Lyda Iris.— Lolita Baldó. Los Briatore y Amalia Jan Bak. (Caso de mal tiempo, el espectáculo se efectuará en el teatro).—Sillón con entrada, dos pesetas.

REINA VICTORIA.—10,30, debut del gran Raymond, ilusionista.— Nuevas experiencias sensacionales.

FUENCARRAL.—Compañía Gómez-Ferrer.—6,30 y 10,15, La república de la broma.

NOVEDADES.—6,30 (popular), El duende de la Opera de Nueva York.—10,30 (corriente), Un robo en el Palacio de Justicia.

LATINA.—A las 6,30 y 10,30.—Varietés, gran programa.—Fernandini, Luz Imperio, Los Titos, Hermanas Corio y Dora la Cordobesa.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las 10,30, gran verbena aristocrática, La duquesa del Tabarín y bandas de Ingenieros y León.

EMPRESA DEL PARQUE DE RECREOS DEL CIRCULO DE ACTORES (antes Paraíso).—10,30, grandioso festival en honor del maestro Bretón.— En el Parque, inauguración de atracciones.

TEATRO DE VERANO. (Atocha, 60).—A las 10,30 de la noche.— El profesor Enrico con sus números de hipnotismo. Segundo día de los campeones de la gracia Cole Rags.

IDEAL ROSALES.—Jardín de verano.— Compañía de variedades.—Dos orquestas.—Souper-tango.—Café.—Restaurant.

Cubierto, 8 pesetas.—Concierto durante el «diner».—Pida usted se le reserve su mesa.—Teléfono 11-73-J.

SALA DE LA REINA MARIA CRISTINA. Manuel Silveira, 7, esquina a Sagasta. Tarde, a las 6; noche, a las 10.—Grandes éxitos.—Los baños de Tecla (Alpes).—La cúpula de marfil (gran éxito). Un joven afortunado (comedia en cinco partes).—La reina mora (últimos días), sainete en cuatro partes, música del maestro Serrano.

CINE IDEAL
A las 5,30 tarde y a las 10 noche.
La reina de la luz (VI capítulo).— El contrabandista (por el bravo Cayena).—Tomasín, tramoyista (por el célebre cómico Tomasín) y otras.

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO.—Empresa Sagarra.—Tarde, a las 6.—Noche, a las 10.—La pequeña provinciana.—Los tres mosqueteros (tercer capítulo).—Cinco mil dólares a la hora.

TERRAZA DEL REAL CINEMA.—10,30 de la noche.— El mismo programa del Real Cinema.

CINEMA ESPAÑA Y SALON DORE Empresa Sagarra.—Tarde, a las 5.—Noche, a las 9.—La última apuesta.—Siete años de mala suerte (por Max Linder).— La lucha contra el destino (quinto y sexto episodios).—Una viuda aprovechada.—Regina.

Ozonopino Ruy - Ram
Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera, se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, Teatros, Talleres y Casas particulares.
CARRETAS, 37, PRAL. :: MADRID

La Prensa
ANUNCIOS
CARMEN, NUM. 18

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pidanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y escuelas de defunción, novenario y :: aniversario :: ::

Don Antonio García Pérez
CORONEL RETIRADO DE LA GUARDIA CIVIL, GENTILHOMBRE DE CÁMARA DE SU MAJESTAD, CON EJERCICIO, JEFE SUPERIOR DE ADMINISTRACIÓN CIVIL, CABALLERO DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA Y SAN HERMENEGILDO, ETC.

Falleció el día 16 de julio de 1918
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.

Su esposa, la Excmo. señora doña María del Consuelo Gutiérrez y Gómez; sus hijos, D. Eduardo y doña Concepción; hijos políticos, doña Amparo Arnau de Lacroix y don Ciriano Rico y Cortés; nietos; hermanos, don Darío, D. Vicente y doña Concepción; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Todas las misas que se celebren el sábado 15 en la parroquia de San Lorenzo de El Escorial, y la de doce el día 16 en la de San José, de esta corte, serán aplazadas por el alma de dicho excelentísimo señor. (*)

Casa Sotoca
Muebles de lujo
EN LA PLANTA BAJA
SECCION económica, y Alquiler, entresuelo y pral.
8, Echegaray, 8

VENDO coche europeo, doble faeton, nuevo, toda prueba, muy barato. Dirijirse: Fuencarral, 56, tercero.

Arreglo motores. Cabestreros, 5.

Alquila sala grande con baldos para guardar muebles. Pretil de los Consejos, 5.

Boliches y sifones. Vidrio y cristal hueco. Loza y porcelana de procedencia de Bohemia. Cervezas alemanas de Munich. Licores holandeses: Bitters, Curaçao, Advocaat, Kummel, etc.

Importación directa de las fábricas. PIDANSE PRECIOS A Agencia Marítima Cerra (S. A.) Apartado 182. — GIJON

Unión Vidriera de España (S. A.)
Desde el día 20 del actual mes pagará el cupón núm. 25 de sus acciones, series A y B, según el anuncio publicado en la «Gaceta de Madrid» el día 11. El pago se verificará en Madrid, calle de Barbieri, núm. 1; Barcelona, Muntaner, 18, de diez a doce de su mañana.

El gran sabio, ABATE HAMON,
ha descubierto la manera de curar radicalmente, sólo por medio de plantas: la Diabetes, Albuminuria, enfermedades del Corazón, Riñones, Hígado, Vias Urinarias, Estómago, Reumatismo, Tuberculosis Pulmonar, Tos, Bronquitis, Estrabismo, Almorranas, etc., y toda enfermedad considerada incurable sin necesidad de sujetarse a ningún régimen alimenticio determinado.
Se entrega GRATIS a quien lo solicite, un libro explicativo, dirigiéndose personalmente o por carta a los **LABORATORIOS BOTÁNICOS.**—Sección, n.º 2 Ronda San Pedro, 11.—BARCELONA

Para anisados. Para Licores Para jarabes. Para escarchados Para coñacs.
FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA Sevilla

Viena Repostería Capellanes
El mejor Jamón en dulce y toda clase de flambres lo dependen las casas
Martín de los Heros, 83 y 85; Arenal, 20; Génova, 25; Preciados, 19; Alarcón, 11; Marqués de Urquijo, 18; Toledo, 66, y San Bernardo, 88.

En toda familia
Falta algo muy importante si faltan nuestros DISCOS. Teniéndolos, combatiéndo al tedio, recrearéis el espíritu y bailaréis, si llega el caso, mejor que con una orquesta. Nada como la buena música para alegrar la vida.
Nosotros, deseando facilitar su adquisición, **VENDEMOS A PLAZOS** y con los mismos precios de contado en TODA ESPAÑA, los aparatos y discos ODEON, FONOTIPIA Y EADAS, de cuyos catálogos puede usted elegir libremente cuanto sea de su gusto.



Solicite usted nuestros catálogos de aparatos y discos y condiciones de las VENTAS A PLAZOS, dirigiéndose a **FADAS. Peltigos, 14 y 16.—MADRID**

RHODINE



La atención prolongada en el espectáculo es amenada la causa de Jaquecas, Neuralgias
No se olviden que algunos comprimidos de «RHODINE», tomados en un poco de agua librarán a Vds de todas esas indisposiciones.

VINOS TINTOS MARCA
de los herederos del **MARQUES DE RISCAL** ELCIEGO (Alava).
Pidanse en todos los hoteles y restaurantes. CONCEDIDA

DEPOSITOS EN MADRID
Sras. Hijas de Balomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecastaing, Principe, 13.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».
Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».
D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos.
D. Francisco de Cos, Conde de Yiquena, núm. 2, y paseo de Recoletos, 21.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6.
D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negritas».
D. H. Pidoux, Cruz, 12.
D. Santiago Mollinedo, Conde de Romanones, 12.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, núms. 10 y 15.

Aviso muy importante a los consumidores
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.
Fijarse muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA

SANTA TERESA, AVILA
Aguas radioazoadas, clima seco y 1.236 metros altura. Inmejorables para catarros, gripe y sus consecuencias, artritis, etc. Hotel confortable. Automóviles a los trenes. Pidanse noticias. Folletos gratis en Madrid. Señor Borreguero, Pelayo, 52, y Administrador en el Baleario.

Doña Isabel de Aguilera y Santiago Perales
DUQUESA DE VERAGUA, DAMA DE S. M. LA REINA DOÑA MARIA CRISTINA, ETC.
Falleció el día 15 de julio de 1903
R. I. P.

Todas las misas que se celebren el sábado 15 en la parroquia de San Ildefonso, en Santa María Magdalena (Recogidas) y en la iglesia pontificia de San Miguel serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha excelentísima señora.

Los Excmos. Sres. Nuncio apostólico de Su Santidad y Cardenal Almaraz, Arzobispo de Toledo; los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispos de Valladolid y Granada y Obispo de Madrid-Alcalá, de Salamanca, de Oviedo y de Sión han concedido, respectivamente, ciento, ochenta, ochenta, cuarenta, cuarenta y cuarenta días de indulgencia a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren o parte de rosario que rezaren por el alma de la finada. (v)